

# savaria

## F Ö R M



ÖNKORMÁNYZATI HETILAP • 30. ÉVFOLYAM • 35. SZÁM • 2021. OKTÓBER 1.

**Dr. Padló**  
LAKBERENDEZÉS

8 mm Laminált padló  
**2.499**  
Ft/m<sup>2</sup>-től

Az alábbi árak 01-31 között, ill. a készlet erejéig érvényes, más árcsúval nem összehasonlítható!

Szombathely, Varasd u. 10. - HOMA CENTRUM  
[www.drpadlo.hu](http://www.drpadlo.hu)



## PREMIER: ÁJLÁVJÚ

HAJLÉKTALANOK OTTHONA:  
ALÁÍRTÁK A SZERZŐDÉST

ŐRANGYAL AZ ÚT SZÉLÉN:  
ÉLETMENTŐ KÖZUTAS

A FALCO NAGY MENETE:  
BAJNOKSÁG UTÁN BL

**„Bem” Lakásszövetkezet**  
9700 Szombathely, Váci M. u. 16.

Telefon: 94/508-046, fax: 94/508-047  
Mobil: 30/554-2808, 30/554-1214  
E-mail: [info@bemlakszov.hu](mailto:info@bemlakszov.hu)  
Web: [www.bemlakszov.hu](http://www.bemlakszov.hu)



VÁLLALJUK:

- társasházak teljes körű kezelését
- alapító okirat, szervezeti-működési szabályzat, házirend készítését
- ügyvédi ellenjegyzéssel, földhivatalhoz történő benyújtással
- pályázati pénzek felkutatását
- kedvezményes banki hitelek igénybevételeinek bonyolítását

**MOZAIK**  
Fürdőszoba szaküzlet

9700 Szombathely, Rumi út 181.  
Tel.: +36/94/312-450  
Mobil: +36/70/340-5533 | +36/70/774-5534  
E-mail: [mozaik@decorteam.t-online.hu](mailto:mozaik@decorteam.t-online.hu)  
Web: [www.mozaikfurdoszoba.hu](http://www.mozaikfurdoszoba.hu)



### Szemétszedési akció

Folytatódott a Vigyázzunk együtt Szombathelyre! akció, ezúttal Kopcsándi József körzetében szerveztek szemétszedés, a Bolyai utca és Bartók Béla körút környékén. Az Önkormányzat ezúttal is zsákokkal és védőkesztyűkkel támogatta a kezdeményezést.



### Zonta-születésnap

Nőnap helyett idén szeptember 24-én tartotta meg hagyományos Rózsa-napját a nőket segítő Zonta Klub Szombathely. Megünnepelték a szervezet 30. születésnapját, a bevételt pedig ezúttal is jótékony célra fordították: egy hátrányos helyzetben élő lány továbbtanulását segítették. A rendezvényt, amelyen részt vett Szabó T. Anna József Attila-díjas költő és Tóth Dániel jazzénekes, a szombathelyi önkormányzat is támogatta.

### A varázslatos sátor

A svájci Nicole és Martin 21 éve járja Európát varázslatos fehér sátrakkal, és most először lépnek fel Magyarországon, az első bemutatkozásuk pedig Szombathelyen volt. A közönséget kortól függetlenül egy felejthetetlen költői utazásban részesítik, meséket és ősi történeteket alapul véve. Díjnyertes szindarabjaikban különleges módon egyesítik a mesemondást akrobatikus mozgáselemekkel és hangulatos zenével. Artisztikatanárak a Magyar Állami Artistaképző

Intézetben végzett egykoron. Szeptember 24-én A halász és a nagyravágó felesége előadást láthatták szombathelyi iskolások angolul az Emlekmű alatt felállított sátorban, az ingyenes programot dr. Nemény András, Szombathely polgármestere nyitotta meg.

### Siker a szakmák Európa-bajnokságán

Az EuroSkills Graz 2021 elnevezésű bajnokságon 70.000 m<sup>2</sup>-es versenyhelyszínen 38 szakma, 10 bemutató szakma volt jelen és adott betekintést a kulisszatitkokról a látogatók számára, közölte a Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. Magyarország hetedik alkalommal vett részt a „Szakmák Európa-bajnokságán”, amelyen 21 versenyszámban 26 versenyző képviselte hazánkat. A bajnokságon 31 ország tehetséges fiatal szakembere mérte össze szakmai tudását 38 szakmában. A 12 sátorban 3 napon keresztül követhették a látogatók, hogyan dolgozik és mutatja meg tehetségét közel 400 fiatal szakember. Az eredményeket tekintve Magyarország a 6. helyen végzett. Hazánkat 26 versenyző 21 szakmában képviselte az alábbi eredményekkel: Aranyérmesek: Bokor Péter/ Hutter Péter – kertépítő – Kiszalföldi ASZC Herman Ottó Technikum, Szaképző Iskola és Kollégium, Szombathely, szakértőjük: Gódorné Hazenauer Zita.



### Újra lesz osztrák konzulátus

Októberben Balogh Károly Zsolt vezetésével újra nyit az osztrák konzulátus Szombathelyen. A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara főtthkára tiszteletbeli konzuli címet kapott az osztrák államtól szeptember 22-én. Ünnepeles keretek között, a budai Osztrák Rezidencián tartott fogadáson adta át Alexander van der Bellen osztrák államfő megbízólevelét Alexander Grubmayer, Ausztria magyarországi nagykövete Balogh Károly Zsoltnak. A megtisztelő diplomáciai címet az osztrák állam adományozza. A tiszteletbeli konzul feladata az osztrák-magyar kapcsolatok építése, valamint az osztrák állampolgárok diplomáciai ügyeinek intézése. A tiszteletbeli konzul hivatását társadalmi munkában, ellenszolgáltatás nélkül látja el, megbízatása öt évre szól.

### Fokozott ellenőrzés

Vas megye útjain is fokozott figyelmet kapott a passzív biztonsági eszközök helyes használata, valamint a menet közbeni, kézben tartott mobiltelefon használata, olvasható a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság közleményében. Mint írják, munkatársaik az elmúlt héten, a „Safety Days” elnevezésű baleset-megelőzési program során közúti ellenőrzést tartottak Vas megye útjain. A fokozott közlekedérendészeti ellenőrzés ezúttal a passzív biztonsági eszközök megfelelő használatára, valamint a vezetés közbeni, kézben tartott mobiltelefon használatára fókuszált. A rendőrök az ellenőrzött járművekben összesen huszonhét alkalommal tapasztalták a biztonsági öv használatának elmulasztását, öt sofőrrel szemben pedig vezetés közbeni mobiltelefon-használat miatt intézkedtek.

## A BUDAPESTI DUNA GALÉRIA FELVÁSÁRLÁST TART!

**Felment a törtarany ára!**  
**10.500 Ft/gr-tól**  
**Ezüsttárgyak**

(100 Ft/gr-tól kanál, villa, tálca, stb.)

**2021. október 5. kedd**  
**10-14 óra között**  
**Szombathely, Szimfónia Kávézó,**  
**Rákóczi F. u. 7.**

- Fazon, antik arany 12.500 Ft/gr-tól
- Briliáns ékszerek – nagyságtól függően- akár: 50.000 Ft/gr
- Régi karórák: automata, felhúzó,
- Neves festmények, Herendi, Zsolnay, borostyán,
- ARANY-, EZÜST PÉNZÉRMÉK, TALLÉROK, PÁPIRPÉNZEK,
- HÁBORÚS KITÜNTETÉSEK, KÉPESLAPOK.

[www.dunagaleria.hu](http://www.dunagaleria.hu)  
Díjtalan kiszállítás: 70/381-6345

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt: **2021. OKTÓBER 6-ÁN** a Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnáziumba az aradi vértanúk mártírhalálának 172. évfordulója alkalmából megrendezendő városi megemlékezésre.

#### PROGRAM:

- 15.30 Emlékező szentmise  
a Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnázium kápolnájában
- 16.00 Ünnepi műsor  
a Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnázium aradi emlékfala előtt
- Ünnepi beszédet mond: Dr. Horváth Attila, Szombathely MJV alpolgármestere
  - Koszorúzás az aradi vértanúk emlékfalánál
- 17.00 Ünnepi megemlékezés gróf Batthyány Lajos emléktáblájánál  
Az emlékezés gyertyáinak elhelyezése

#### Közreműködnek:

- Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnázium diákjai
- Szombathelyi Zrínyi Ilona Általános Iskola diákjai
- Magyar Honvédség 83. Pópor Emil Területvédelmi Zászlóalj
- Klapka György Lovas Polgárőr és Hagyományőrző Egyesület 11. Huszár Tagozata

Narrátor: Merklin Ferenc



☉ SaFó

# CZEGLÉDY CSABA NYERTE AZ ELŐVÁLASZTÁST

**A DK által támogatott dr. Czeplédy Csaba nyerte meg az ellenzéki előválasztást a Vas megyei 01-es választókerületben, derült ki szerdán, a leadott voksok összeszámlálása után. A másik jelölt, a többi párt és mozgalom jelöltje, Ungár Péter 176 szavazattal kapott kevesebbet riválisánál.**

Ahogy azt az előzetes felmérések jelezték, a két induló (harmadikként Koczka Tibor is rajthoz állt az Újvilág Néppárt színeiben, ám csak 110-en voksoltak rá) szoros és kiegyenlített csatára számíthat. Ebből végül Czeplédy jött ki jobban, Szombathelyen és a 11 környéki településen 3837 szavazatot gyűjtött be, Ungárt 3661-en találták alkalmasnak. A miniszterelnök-jelöltek versenyét Dobrev Klára nyerte a körzetben (3283), második Karácsony Gergely lett (2106), a harmadik helyen Márki-Zay Péter (1269) végzett – ez megfelel az országos tendenciáknak.

A választókerület mind az elő-, mind pedig „a rendes” szavazáson csatatérkörzetnek számít, így a voksolásra kiemelt médiafigyelem jutott. A Telex hírportál mindkét szombathelyi jelöltet meginvitálta egy beszélgetésre. Ezen gyorsértékelésében Ungár Péter azt mondta, az előválasztás leginkább mozgósítási kérés volt, az LMP-nek ez volt az első ilyen kampánya. Úgy fogalmazott, riválisa megérdemli a győzelmet, mert nagy harcos, egy szabályozott küzdősportban győzte le ellenfele. Czeplédy azt mondta, meglepte, Ungár csapata mennyi munkát tett bele az előválasztásba, úgy látta, hogy az LMP képviselője nem kapott meg minden támogatást a szövetségeseitől. Utóbbi Ungár az ellenzéki egységre való tekintettel nem kívánta kommentálni. Arra viszont felhívta a figyelmet, hogy előválaszt az ellenzék nem csinált, a pártok adták az infrastruktúrát, a sátrakban önkéntesek dolgoztak, sokak munkája kellett a folyamat levezényléséhez.

A műsorvezető feltette azt a kérdést, hogy mennyire kockázat a győztes jelölt személye, akinek gazdasági ügyei vannak a bíróság előtt, illetve azzal is gyanúsítják, hogy ő lenne a Borkai-botrányt kirobbantó ördög ügyvédje. Így akár annak a veszélye is fennállhat, hogy Czeplédyt három héttel a választás előtt bilincsben viszik el. Ungár szerint talán maradt még a demokráciából annyi, hogy ez nem történik meg. Czeplédy azt mondta, a viselt dolgaival tisztában voltak a választók, a Fidesz-média ezt jól elmagyarázta, de ugyanezt tették régi szövetségesei is. Ez nem Fehéroroszország



☉ Czeplédy Csaba

vagy Putyin Oroszországa, hogy ilyesmi előforduljon, a jogállam csirái megvannak még, tette hozzá. A 2015 óta folyó gazdasági ügyben 2–6 év múlva várható bírósági ítélet, ott már nincsen dolga az ügyészségnek, arra pedig ügyel, ne adjon okot újabb eljárásra. Szóba került Hende Csaba országgyűlési képviselő bemondása, miszerint Ungár a Fidesz trójai falova lenne, és adott pillanatban átáll majd. Ungár ezt úgy kommentálta, hogy Hende olyan mélyre süllyedt, hogy a mélyfideszeseken kívül senki nem hisz neki.

Ehhez kapcsolódott a kérdés, hogy ki lehet, ki lesz a Fidesz jelöltje jövő áprilisban. Czeplédy szerint Hende Csaba van annyira akaratos, hogy kiharcolja ezt magának, a Vas 02, 03 körzetet biztosnak érző központ pedig ráhagyja a billegő 01-t a jelenlegi képviselőre, akinek nincsen belső kihívója helyben. Hende ezért mindent megtett az elmúlt két évben, Czeplédy szerint könnyebb lesz legyőznie a képviselőt, mint az előválasztáson nyerni.

Arra a kérdésre, hogy miben látják a 2018-ban még a parlamenti létért küzdő DK erejét, Ungár azt mondta: ő elég messze van a párttól, amit jól szervezett, fegyelmezett és összetartó közösségnek lát, márpedig a politika nagyban szervezési és menedzsmentkérdés. Czeplédy ezt azzal egészítette ki, hogy ő ugyan 1996 óta MSZP-tag, szerinte a DK tagjai hisznek „a fantasztikus vezetőikben”, Dobrev Klára pedig új szín vitt be a magyar politikai életbe. Arra a kérdésre, hogy marad-e Szombathelyen, Ungár Péter azt felelte: így van, politikai értelemben is. Felhívta a figyelmet arra, hogy aláírta az előválasztási kódexet, amiben



☉ Ungár Péter

az szerepelt, hogy támogatja a győztest. „Nekem lelki ügy, hogy Hende Csaba ne legyen képviselő”, mondta Ungár. Czeplédy Csaba úgy fogalmazott, riválisa összerakott egy jó csapatot, amire szüksége lesz a folytatásban, Ungár Péterrel együtt. Nem lehet hátradrólni, a következő feladat az lesz jövő áprilisban, hogy a 7700 ellenzéki szavazatot 20 ezer fölé kell vinni, mondta zárásként Czeplédy.

## Egyéni jelöltek Vas 01

1. Czeplédy Csaba (DK) ..... **3.837**
2. Ungár Péter (LMP, Jobbik, MSZP, Párbeszéd, Momentum, ÚK) ..... **3.661**
3. Koczka Tibor (Új Világ Néppárt) ..... **110**

## Miniszterelnök-jelöltek Vas 01

1. Dobrev Klára ..... **3.283**
2. Karácsony Gergely ..... **2.106**
3. Márki-Zay Péter ..... **1.269**
4. Jakab Péter ..... **744**
5. Fekete-Győr András ..... **225**

A szavazatok összeszámlálása csütörtök délutánig nem ért véget, a kerületi eredmények több mint kétharmadát összesítették ekkor. Országosan a miniszterelnök-jelöltek versenyében Dobrev Klára vezetett ekkor 33,7 százalékkal, Karácsony Gergely (28,9) és Márki-Zay Péter (21,3) előtt. A második fordulóban minden valószínűség szerint ők hárman szerepelnek majd a szavazólapokon, Jakab Péter (12,4) és Fekete-Győr András (3,7) kiestek a versenyből.

☉ SaFó

# FOLYTATÓDNAK A JÁRDAFELÚJÍTÁSOK

**A héten dolgoznak a régi, rossz állapotú, aszfaltos Stromfeld-járdán a Kós Károly utcai félkörívnél a Szova munkatársai, megújítják az elhanyagolt szakaszt.**

A biztonságosabb gyalogos közlekedés a cél a városban, ezért Szombathelyen 16 járda újulhat meg idén, és két gyaloghíd rekonstrukciója is megtörtént már. Mindezt a város saját erőből, a fenntartási keret terhére végezteti el – mint ismert, a különféle kormányzati elvonások miatt csökkent Szombathely bevétele, az önkormányzat azonban a szűkös keretek között sem mond le a felújításokról.

A részleteket a 2021-es felújítási program egyik utolsó helyszínén, a Stromfeld Aurél utcában ismertette Horváth Soma alpolgármester és Bokányi Adrienn tanácsnok, a körzet önkormányzati képviselője. A 80-as években épültek a környező házak és a járdák is, így aztán igazán időszerű a felújítás. Két szakasz kap most új burkolatot, összesen 160 méter, mintegy 550 négyzetméternyi



☉ *A Stromfelden is dolgoznak a SZOVA munkatársai*

felület újul meg itt nettó 5 millió forintból. Korábban egyebek mellett Zanaton a Vénusz utcában hozták rendbe a járdát, aztán nemrég fejezték be a munkálatokat a Hunyadi úton

a templom környékén, a Rohonci úton 125 méteren mintegy 300 négyzetméternyi járda újult meg 6 millió forintból az elmúlt hónapokban.

☉ SaFó

# FOGADJ ÖRÖKBE EGY PARKOT!

**Horváth Soma alpolgármester kezdeményezésére indította el az önkormányzat Vigyázzunk Együtt Szombathelyre! programot, melynek részét képezi a Fogadj örökbe egy parkot! akció is. Ebben civil szervezetek és cégek vállalják, hogy az általuk megjelölt városi pihenőhelyet gondozzák, tisztán tartják.**

Hat mintaprojekt működik már egy éve, az örökbefogadásról szóló első táblát hétfőn helyezték el: Szombathely legrégebbi egyesülete, a Szombathelyi Szépítő Egyesület kedvenc helyét, a Szent István parkot „karolta fel”. A szervezet elsőnek jelentkezett a felhívásra, és takarítást is szerveztek a hivatalos sajtótájékoztató előtt.

– Három partnerünk van a munkában. a Szombathelyi Határőrnyugdíjasok Egyesülete, a Vas megyei Nyugdíjas Rendőrök Egyesülete és a Berzsényi Dániel Könyvtár Helytörténeti klubja, velük dolgozunk együtt azon, hogy a park mindig gondozott legyen – mondta el Bódi Livia, Szombathelyi Szépítő Egyesület elnöke. – Civil szervezeteknek és nagyvállalatoknak is meghirdettük a programot, hat mintaprojekt



☉ *Az első örökbe fogadott parkra kikerült a tábla*

már működik, egy parkot a polgármesteri hivatal dolgozói fogadtak örökbe. Nyolc szervezettel aláírtuk a megállapodást, hárommal egyeztetünk. Cégek is érdeklődtek, padokat, játékokat vásárolnak, takarítást vállalnak – számolt be a kezdeményezésről Horváth Soma. Az önkormányzat

folyamatosan várja a jelentkezőket, akik gondjaikba vennének egy-egy városi zöldterületet. Civil szervezetek, baráti társaságok, cégek, intézmények csatlakozhatnak az akcióhoz, akik takarítanak, kertészkednek, szemetet szednek, utcabútorokat újítanak fel a területen.

© Krizsán Zsuzsanna

# FEJLŐDŐ MÉRNÖKKÉPZÉS

**21 hallgató kezdte meg tanulmányait ebben a tanévben az ELTE Savaria Egyetemi Központ gépészmérnöki szakán. A gazdaság igényeihez igazodó képzés folyamatosan fejlődik, már elérhető az angol nyelvű és a mesterképzés, valamint a doktori iskola is. A duális formában tanuló elsőévesek ünnepélyesen aláírták szerződéseiket az őket fogadó partnercégekkel.**

2015-ben indult el a gépészmérnökképzés Szombathelyen, eddig csaknem százan szereztek diplomát. Idén már a hetedik évfolyam kezdi meg tanulmányait. A szakon jelenleg 120-an tanulnak, közülük 70-en duális formában, ami azt jelenti, hogy gyakorlati oktatásuk a partnervállalatoknál történik.



© 2015-ben indult el a gépészmérnökképzés Szombathelyen

– Több ismerősöm is ide jár, sokat kérdeztem tőlük, és mindenki jó visszajelzéseket adott. A tanárok segítőkészek, és ami még megfogott az itteni képzésben, hogy ez egy viszonylag kisebb létszámú szak, és a tanárok többet tudnak segíteni a hallgatóknak. Ezért választottam a szombathelyi gépészmérnökképzést – mondta el kérdésünkre Németh Szabolcs elsőéves hallgató, aki a BPW-nél kezdheti meg a duális képzést. A futóműgyár őt, a Schaeffler nyolc, a TDK két, az Uniriv egy hallgatót fogad idén.

Az ünnepélyes szerződés-aláírás felszólalói mindannyian a képzés elindítóit, működtetőit, fejlesztőit méltatták, elismerve a megye, a város, az egyetem és a vállalatok együttműködésének eredményességét. Harangozó Bertalan kormány megbízott úgy fogalmazott, a szombathelyi duális mérnökképzést a közjó

megtestesülése. Dr. László Győző alpolgármester az elsőéves hallgatókhoz szólva elmondta: jó döntést hoztak, amikor Szombathelyt választották, érezzék jól magukat, találják meg számításukat, és használják ki a város adta kulturális és sportlehetőségeket. Az önkormányzat tavaly szerződésben vállalta, hogy évente 130 millió forinttal támogatja a képzést.

Prof. dr. Horváth Zoltán, az Informatikai Kar dékánja köszöntőjében aláhúzza: az egyetem elkötelezett a gépészmérnökképzés fejlesztése iránt. Büszkéek a sikeres angol nyelvű képzésre, és arra, hogy meg tudnak felelni a negyedik ipari forradalom támasztotta gazdasági követelményeknek. Idén a gépész szakok közül itt volt a harmadik legmagasabb a ponthatár az országban. A nagyvállalatok képviselőiben Takács Balázs, a TDK ügyvezetője arról beszélt,

© Szenkovits Péter

# SZERETNI, SZERETVE LENNI JÓ

**Az idei teátrumi szezon első nagyszínházi bemutatója az Ájlávjú című világhírű musical a Weöres Sándor Színházban. Premier: október elseje. Nagy Cilit, Nagy-Bakonyi Boglárkát, Antal D. Csabát és Hajdú Péter Istvánt láthatjuk játszani, énekelni, táncolni. Zongora, hegedű, nagybőgő triója kíséri őket. A rendező Harangi Mária.**

A huszonöt évvel ezelőtti (1996-os) New York-i premier óta húsz országban játszó kirobbanó sikerrel Jimmy Roberts és Joe DiPietro Ájlávjú-ját, ami valójában jókedvű musical-revü. A legfőbb üzenete: szeretni, szeretve lenni jó. Tizenkét éves kor fölött bárkinek ajánlható. A varázsa az, hogy bárki is ül be a nézőterre, igen gyorsan arra a felismerésre jut, hogy róla van szó. A téma – a szerelem – megunthatatlan, ráadásul eredetien, sok humorral és emberszeretettel, jó ízléssel, lírai érzékkel közelít hozzá a darab, valamint az előadás is.

Nem összefüggő történetet látunk, hanem külön jeleneteket, amik, bár közös a témájuk, egymástól mégis függetlenek. Ugyanaz a négy színész különböző szerepekben, egyik jelenetből és jelmezből a másikba „zuhanva”, virtuóz játékkal jelenít meg hatvanegynéhány karaktert. A felcsendülő dalokban pedig számos jól ismert és népszerű amerikai zenei stílus jelenik meg. Öniróniát, szeretetet és töretlen optimizmust is sugall a WSSZ Ájlávjú-ja.



© Krizsán Zsuzsanna

# FÉRŐHELYBŐVÍTÉS VÁLLALATI TÁMOGATÁSSAL

**85 millió forinttal támogatja a FALCO Zrt. a Középhegyi úti diakóniai központ bővítését, hétfőn aláírták az erről szóló szerződést. Az önkormányzattal kötött megállapodás értelmében az Evangélikus Egyház végzi jövő évtől a Hajléktalanok Otthonában és az Idősek Gondozóházában ápoltak ellátását. Összesen 44 új férőhelyet alakítanak ki.**

A Kolozsvár utcában tartós ápolásra szoruló hajléktalan embereket, a Pozsony utcában pedig krónikus beteg időseket ápolnak – méltatlan körülmények között. Az önkormányzat tavaly határozta el, hogy rendezni kell az idősellátás ügyét, előbb egy szociális központ létrehozását tervezték, amit a Pozsony utcai gondozóház bővítésével képzeltek el. Ide költöztették volna át az idős hajléktalan embereket is. A környéken lakók azonban tiltakoztak az integrált intézmény kialakítása ellen, így a szándék meghiúsult. Megvizsgálták az önkormányzati szektoron kívüli szereplőkkel való együttműködés lehetőségét, és decemberben felvették a kapcsolatot az Evangélikus Egyház Országos Elnökségével. Megállapodást kötöttek arról, hogy az egyház 2022. szeptember 1-től 24 hajléktalanotthoni, 2023. január 1-től pedig 20 időotthoni férőhelyet biztosít a Középhegyi úti diakóniai központ (Johanneum) bővítésével.

## Összefonódik a gazdasági és a civil szféra

A több mint 600 millió forint értékű bővítés legnagyobb részét önkormányzati támogatással valósulhat meg, amelyhez a fedezetet a Kolozsvár utcai sporttelep eladása adja, itt található a Hajléktalanok Otthona is. A területet a FALCO Zrt. vásárolta meg 750 millió forintért. A vállalat hosszú távon nem tervezi ipari tevékenységet folytatni az ingatlanon, az épületeket elbontják, és parkosítással létrehoznak egy por- és zajvédelmi zónát az ipari és a lakott területek között.

– Rendezni akartuk az idősellátást, és szerencsére sikerült egy olyan megállapodást kötni, hogy 44 új férőhelyet tudunk létrehozni a Johanneum területén. Ehhez a város egy komoly összeget hozzátesz, 550 millió forintot, viszont így a Pozsony és a Kolozsvár utcából is oda tudnak menni az idősek. Az Evangélikus Egyház intézményeiben folyó munka biztosítja arra, hogy ellátásuk a legjobb kezekbe kerül – fogalmazott dr. Nemény András polgármester. Az önkormányzat anyagi hozzájárulása egyszeri. Az egyház a továbbiakban városi támogatás nélkül működteti a férőhelyeket,



© Az új épület látványterve: a város rendezi az idősellátást

feladatellátási megállapodás alapján. A bővítéshez a FALCO 70 millió forinttal és további 15 millió forint értékben bútoralapanyaggal járul hozzá. A vállalat számára kiemelten fontos a társadalmi felelősségvállalás, elkötelezett az oktatás, az egészségügy és a szociális ellátórendszer támogatása iránt, hangsúlyozta Novák Tibor vezérigazgató. A gazdasági és a civil szféra egymásra találása a szociális ellátás terén létkérdés, hangzott el a sajtótájékoztatón. A támogatási szerződést több hónapos előkészítő munka előzte meg. – A legjobb helyre érkezik az adomány. A pénzületi támogatást az épületanyagok beszerzésére fordítjuk, a természetbeni juttatás pedig a cégcsoport termékeit, bútorlapokat jelent, amit az épület bútorzatának elkészítéséhez használunk fel. Ez hatalmas költségmegtakarítást jelent – fogalmazott Hutflesz Mihály, az adományt fogadó Evangélikus Szerepeltárolásért Alapítvány elnöke.

## Európai színvonalú ellátás

Szemerei János evangélikus püspök megköszönte a felajánlást, és elmondta: a diakóniai ellátás az idős, elesett embereket, s rajtuk keresztül az egész társadalmat szolgálja. Az eseményen részt vett Szalay-Bobrovniczky Vince, civil kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár is, aki köszöntőjében kitért arra, hogy a gazdasági szereplők nonprofit szférában történő szerepvállalása hazánkban még gyerekkorban jár, de vannak szép példák, a kormányzat pedig igyekszik ezt ösztönözni. Hoz-

záfűzte, hogy a civil szféra támogatására szánt összeg az elmúlt években megnégyszereződött. Majthényi László, a Vas Megyei Közgyűlés elnöke felidézte, hogy a megyei önkormányzat 2004-ben adta át a diakóniai központ működtetését az Evangélikus Egyháznak. Mint mondta, akkor sokan nem hittek a sikerben, de az elmúlt 17 év bebizonyította, hogy jó döntést hoztak. Szabó Miklós intézményvezető rövid képes prezentációjában bemutatta a diakóniai központ működését. Határozatlan idejű működési engedéllyel rendelkeznek, demens idősek és fogyatékkal élők gondozását végzik jelenleg 142 férőhelyen. Az új, 1000 m<sup>2</sup>-es épületszárny látványtervei már elkészültek: modern, tágas közösségi tereket alakítanak ki és két-hárommagas szobákban, európai színvonalú elhelyezést kapnak majd az ellátottak. Folyamatban van az engedélyeztetés, az építkezés jövő év elején kezdődhet meg, és június végére fejeződik be. Szeptemberben érkezhetnek az első beköltözők.



© Csonka Attila

# AZ SZÁMÍT, KI ÁCSOLJA A SZÍNPADOT

**A 2019. októberi önkormányzati választások majdnem második évfordulóján volt dr. Nemény András a Szombathelyi Televízió vendége. A nehéz évek ellenére elért eredményekről, gazdaságfejlesztésről és a javában zajló előválasztásról is beszélgettünk Szombathely polgármesterével.**

## Válságálló szombathelyi ipar

A stúdióbeszélgetést megelőző pénteken friss és meglepő élmény volt, hogy Szombathely polgármestere nem állt ott a színpadon az új Schaeffler-üzem megnyitóján – pedig a cégvezetők mellett a külügyminisztert és a térség országgyűlési képviselőjét is felhívták oda. A városvezető szerint látható, hogy az ellenzéki városvezetőket ki akarják hagyni a sikerekből, nem akarják odaengedni őket azoknak a helyi beruházásoknak az átadásához, melyekben a kormány is részt vett. „Helyén tudom kezelni a dolgot. A munkában nagyon is részt vett a város, és nekem ez a fontos” – hangsúlyozta a polgármester, aki emlékeztetett, hogy az új gyáregységnek otthont adó északi ipari terület Szombathely és Söpte megállapodásának köszönhetően születhetett meg, arról nem is beszélve, hogy a város alapozta meg a beruházást útfejlesztésekkel és közművesítéssel. „Sokkal fontosabb, hogy ki ácsolja meg a színpadot, nem az, hogy ki áll rajta” – tette hozzá dr. Nemény András.

Szóba került, hogy az ipari parkban egészségipari innovációs és kutatás-fejlesztési központ megvalósításán dolgozik a város. A polgármester szerint az ágazatban hatalmas lehetőségek rejlenek, egy ilyen központ nagyot frissíthet a városi gazdasági élet vérkeringésén. Elhangzott, hogy az önkormányzat olyan cégeket vár az ipari parkba, akik fenntartható és válságálló munkahelyeket tudnak teremteni – lehetőleg környezetbarát működéssel, hogy Szombathely egy egészséges és élhető város maradjon. Dr. Nemény Andrásék már több tárgyaláson is túl vannak lehetséges beruházó vállalatokkal. A polgármester a kötelező titoktartás mellett csak annyit árulhatott el, hogy tengerentúli és koreai cégek is vannak az érdeklődők között. „Volt olyan prezentációnk a város és az ipari park adottságairól, amit megtapsoltak a tárgyalópartnerek, pedig ez nem egy szokványos dolog” – mesélte Szombathely polgármestere.

## Megmentették a Brenner-villát

Az augusztus eleji közgyűlés úgy döntött, hogy a város él az elővételi jogával és megvásárolja

28 millió forintért az egykor szebb napokat látott Brenner-villát. (A korábbi, becsődölt tulajdonos vagyontárgyaként elárverezték az épületet, amire az önkormányzatnak elővásárlási joga volt, igaz, erről még számítani lehet jogvitákra az árverésen nyertes cég részéről – a szerk.) A polgármester méltatta, hogy egyetértéssel döntött a vételről a rendkívüli közgyűlés, hiszen így nagyon jó áron szerezte meg az önkormányzat a belváros közeli épületet, a megújuló KRESZ park, illetve a felújított Víztorony szomszédságában.

polgármester hangsúlyozta, városvezetői pozíciója miatt ígéretet tett arra, hogy nem kampányol egyik jelölt mellett sem, viszont teljes mellszélességgel támogatni fogja az előválasztás győztesét 2022-ben.

A miniszterelnök-jelölti rali kapcsán már nem volt ilyen tartózkodó dr. Nemény András: a 99 Mozgalomban vállalt alapítói szerep után nem véletlen, hogy Karácsony Gergelyt támogatja. „Gergő egy nagyon tisztességes ember, aki még a Fidesz lejáratókampánya ellenére is nagyon sok szavazót tud meggyőzni.



© Dr. Nemény András az SZTV vendége volt

„A Brenner-villa jövőjéről még nem döntöttünk. Az önkormányzati hasznosítás mellett az is elképzelhető, hogy a felújítás után meghatározott célra, nyereséggel értékesítjük. Az biztos, hogy odafigyelünk rá, méltó jövője legyen az épületnek” – mondta a városvezető, aki arról is beszélt az adásban, hogy tudomása szerint Jellinek Dávid NER-közelitől nagyvállalkozó szövetvényes céghálója lehet a Savaria Nagyszálló tulajdonosa.

## Karácsony Gergelyt választja

Dr. Nemény András szeptember 23-án, csütörtökön volt a Szombathelyi Televízió vendége. Ekkor még javában zajlott az előválasztás első fordulóját, így nem lehetett tudni, hogy szoros küzdelemben dr. Czeglédy Csabát választják meg az ellenzék helyi jelöltjének. A Vas 1-es aspiránsok kapcsán a szombathelyi

Jól látszik, hogy a kormányoldalon tőle félnek a legjobban, hiszen ő kapja a legtöbb támadást. A bizonytalanok közül ma tízből nyolc ember az ellenzékre szavazna, de ehhez kell nekik egy olyan jelölt, akire jó szívvél le tudják adni a voksukat. Ez Karácsony Gergely” – emelte ki a polgármester, majd hozzátette, hogy ez egyáltalán nem azt jelenti, hogy a több indulót ne tartaná alkalmas miniszterelnöknek. „Viszont Orbán Viktor legyőzéséig el is kell jutni. Erre a főpolgármester képes” – húzta alá.

**Nézz vissza a dr. Nemény Andrásal készült Fogsódóóra!**



© Krilov István

# TŰZOLTÁS, ÖNKÉNTES ALAPON

**Több mint százharminckét éve, a körzetükben elsőként alakult meg a Felsőcsatári Önkéntes Tűzoltó Testület. Biroczki Zoltán parancsnok igencsak büszke a nagy tradíciókkal rendelkező egyesületre, és a közösségre is, amely többször bizonyította már, hogy bármikor számíthatnak egymásra.**

– 1889. január 9-én döntött Alsó- és Felsőcsatár lakossága az önkéntes tűzoltó egylet létrehozásáról. Az egylet működését, valamint a döntéseit igazoló jegyzőkönyvet ezen a napon nyitották meg. A dokumentumot egészen 1947-ig vezették – mesélte Biroczki Zoltán, akitől később megtudtuk azt is, hogy a szerház még 1907-ben épült meg. Sajnos, az akkori tagságból többen nem tértek haza az 1. világhégből. Emlékezetes dátum még az 1929-es, ekkor ugyanis Szentpéterfán történt tüzeset, amelynek oltásában három napig segítettek a csatári önkéntesek.

A településen a 2. világháború pusztítása is érezte a hatását: több házat égettek fel a német és a szovjet csapatok. 1945 után az egyesület életében szűkös esztendőök következtek, az újrászerveződés 1956-ban történt meg, majd négy esztendővel később új szerház épült a faluban.

2010-től aztán új alapokra helyezte a működését az Önkéntes Tűzoltó Egyesület, amely

***Biroczki Zoltán parancsnok igencsak büszke a nagy tradíciókkal rendelkező egyesületre, és a közösségre is***

ma csaknem harminc tagot számlál. Azóta jó néhány alkalommal kellett már segíteniük a bajba jutottakon.

– 2014-ben nagy árvizet kapott a térségünk, Nardán volt felhőszakadás, a patak pedig nem tudta elvinni a vizet, előntötte az alsócsatári részt, amely így házakat veszélyeztetett. Szivattyúztunk, homokzsákokat pakoltunk, mozgósítottunk mindenkit, akit tudtunk. Összefogott az egész község, mindenki tette a dolgát, sőt, a környékbeli településekről is jöttek segíteni. Ez az esemény is közrejátszott abban, hogy komolyabb fejlesztésekre is gondoljunk. A vaskeresztési kollégáktól megvettük az 1000



© Biroczki Zoltán parancsnok szerint a gárda a civil életben is remek közösséget alkot

literes víztartályú Opel Blitz gépjárművet, ezáltal pedig a besorolásunk is változott, immár ÖTE I. kategóriájú egyesületként vagyunk nyilvántartva. Ez azért is fontos, mert így nagyobbak a pályázati lehetőségeink a fejlesztésekre – elevenítette fel az elmúlt évek történéseit a parancsnok, aki büszkén hozzáfűzte: tizenöt komplett bevetési ruhát tudtak már beszerezni, és az eszközállomány is minden modern igényt kielégít.

– Helyben is egyre többen felfigyeltek a munkánkra. Őt éve a helyi vállalkozók egy csoportja, valamint a MAM Hungária Kft. ezer euróért vásárolta meg nekünk Rohoncról a mostani tűzoltóautónkat, ami 2 ezer liter víz szállítására

alkalmas, emellett motorfűrész, aggregátor és fészítővágó is van rajta. 2019 augusztusában avattuk fel az új tűzoltó szerházát, az egyesület 130 éves jubileumi ünnepségén. Az új épület a Petőfi utcában, azaz központi helyen található, majdnem 90 négyzetméter az alapterülete, két kocsibeállás, több mint 7 méteres belmagasságú, praktikus az elrendezése, és 11 millió forintból sikerült elkészíteni. Az utolsó munkákkal 2020 tavaszán végeztek a szakemberek. Szerencsére a működésünkre is kapunk támogatást, cégektől és magánszemélyektől egyaránt – mondta Biroczki Zoltán, aki később a jelenlegi helyzetről beszélt.

– A fiatalokat próbáljuk kapacitálni a belépésre, de sajnos, egyelőre kevés sikerrel. Pedig valóban nagyszerű a légkör, baráti a kapcsolat közöttünk. A legidősebb tagtárs már betöltötte a hetvenet, a legfiatalabb a harmincas évei elején jár. A gárda nemcsak a munkában, hanem a civil életben is remek közösséget alkot: minden hónap utolsó péntekén csapatépítő tréninget tartunk a szerházban. Ami a munkát illeti: SMS-ben kapjuk az értesítést, ilyenkor mindenki, aki csak tud, jön a szertárba, öltözik, és indulunk oltani. Az idén kétszer mentünk kéménytűzhöz, egyszer Narda és Csátár között közúti balesethez, oltottunk tarlótüzet is, de tán a legkomolyabb kárral egy kocs kiégése járt, ez nálunk történt a szőlőhegyen. Ám szerencsére ezekben az esetekben nem halt meg senki, így mondhatjuk, hogy viszonylag nyugalmas eddig az idejé esztendő – tette hozzá a parancsnok. A tűzoltók remek kapcsolatot ápolnak a helyi iskolával, az egyházközösséggel, valamint az önkormányzattal is. A pandémia alatt nem tudták megrendezni a tradicionális Márton-napi Libabált: az ebből befolyt összeg komoly tételt jelent az egyesület költségvetésében. – Az idén is jó eséllyel elmarad a rendezvény, ám így is próbáljuk pótolni a kieső pénzt. Folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeket, emellett loptalanítás előtt összegyűjtjük a vasat, amit mi adunk le, ebből is bevételt szerezve a csapatnak – zárta szavai Biroczki Zoltán.

☉ SaFó

# GYORSAN TELIK A SZÍV

**Hoós Judit volt a kezdeményezője annak, hogy kupagyűjtő szívet állítsanak fel Náraiiban. Június elején került ki a fémtároló, és azóta már négyszer kellett üríteni. Az ötletgazda nagyon boldog, hogy ennyien beálltak a jó ügy mögé, külön kiemelve azt, hogy civilek ingyen végezték el a tervezési és a kivitelezési munkákat.**

Hoós Judit már több mint tíz éve gyűjti és adja le a kupakokat, ezzel is segítve beteg gyermekeket a gyógyulásban.

– Valóban hosszú ideje próbálok egy kis odafigyeléssel jót tenni másoknak. Az elmúlt esztendőkből egyre több helyen láttam kupagyűjtő szíveket. Aztán arra is felfigyeltem a faluban, hogy a szelektív hulladékgyűjtéskor a műanyag flakonokon rendre rajt maradnak a kupakok. Pár kört futottam ismerősi, vállalkozói körben, sajnos nem sok sikerrel, így az „internet népéhez” fordultam. Egy közösségi oldalra tettem ki a bejegyzést, amelyben vázoltam az ötletemet. Alig telt el fél óra, s máris reagált rá Sóskuti András, aki munkatársával, Horváth Péterrel együtt bevállalta a szív elkészítését. A felvetésemhez aztán csatlakozott Vincze Balázs is, aki pedig a tervezési feladatokat látta el – ugyancsak ingyen. Az események ettől kezdve felgyorsultak, és



FOTÓ: NAGY JÁCINT

☉ *Immár negyedszer ürítették ki a szívet Náraiiban*

végül június 9-én átadtuk a kupagyűjtő szívet Náraiiban. Azóta immár négyszer kellett kiüríteni – magam sem számítottam ilyen kedvező fogadtatásra. A célom az volt, hogy felhívjam a figyelmet: egy kis odafigyeléssel bizony sokat segíthetünk embertársainkon – mesélte Hoós Judit.

A szíven megtalálható Nárai jelképe, a sárga lilium is.



FOTÓ: MOLNÁR ARNOLD

☉ *Horváth Péter, Vincze Balázs és Sóskuti András az átadó ünnepségen*

## Támogatás a településeknek

Térsgünk tizenegy települése kapott egy-egy millió forintos támogatást a Nemzeti Művelődési Intézettől, amelyet helyi rendezvények megvalósítására fordíthatnak. Amint azt Éles Krisztinától, a Nemzeti Művelődési Intézet Vas megyei igazgatójától megtudtuk: a támogatói okiratokat a múlt héten adták át a polgármestereknek. A rendezvényen részt vett dr. Hende Csaba országgyűlési al-elnök, parlamenti képviselő is.

## Táncoktatás péntekenként

A Prima Dance TSE oktatója, Kónya Péter tanítja a toronyiakat táncolni. Amint azt Szabó Zsolttól, a kultúrház igazgatójától megtudtuk: minden pénteken 18 órától társastánc, 19.30-tól salsa várja az érdeklődőket. Emellett az óvodától a felső tagozatig néptáncoktatás is folyik a művelődési házban a Csollány család és az Ungaresca táncosai segítségével.



FOTÓ: SZABÓ ZSOLT

## 800 éves lesz Horvátlövő

Horvátlövő Község Önkormányzata, a Horvát Önkormányzat, valamint Horvátlövő Római Katolikus Egyház a falu fennállásának 800. évfordulója alkalmából ünnepséget szervez október 17-én vasárnap délelőtt 10 órától. Ezzel egy időben Várhelyi Tamás plébános felszenteli a felújított keresztek és az emléktáblát is. Az ünnepi program: 10.00 Keresztszentelés (Deutsch Schützen-i hátrátkelőnél, majd a templom udvarában található keresztnél); 11.00 Szentmise; 12.00 Emléktábla megáldása (Polgármesteri Hivatal); 12.15 Köszöntők: Bugnits Vilmos polgármester, Kovács László, az Értéktár Bizottság elnöke, Hende Csaba, országgyűlési képviselő; 13.30-tól közös ebéd; 14.00 Kulturális műsor: Šički Tamburaši tamburazenekar, Slavuj Vegyeskar Horvátlövő, Énekkar Narda, Rozmaring Énekkar Felsőcsatár, HKD Gradišće Szentpéterfa, Nárai nyugdíjas vegyeskar. 17.00 Koprive.

## Újra lehet horgászni!

A Nardai Finomszereléses Horgászó újra várja a pecásokat a múlt szerdától, tette közzé a település hivatalos Facebook-oldala. A feltöltött képek tanúsága szerint érdemes kilátogatni a festői környezetben lévő tóhoz.

☉ SaFó

## GENCSAPÁTIBAN VERSENYEZTEK A BMX SZERELMESEI

Szeptember 18–19-én Gencsapátiban rendezték meg az Alpok–Adria BMX Racing Kupa 11–12-ik fordulóját. A nemzetközi kupasorozatnak ez volt a 6. állomása, számolt be róla a Gencsapáti BMX Pálya közösségi oldala.



GENCSAPÁTI BMX PÁLYA FACEBOOK-OLDALA

Mint írták, jó versenyt rendezni mindig nagy és nehéz feladat olyan akadályokkal, mint egy komoly BMX-pálya.

A verseny hétvégén az égiek kegyesek voltak hozzájuk, bár péntek reggelre alaposan felázott a pálya, újabb feladat elé állítva az előkészületekkel bajlódó csapatot, szombaton nagyszerű, vasárnap egy kissé szeles, de csapadékmentes időben zajlott a verseny – fogalmaztak. Már a legfiatalabbak (U7) futamán is látszott, hogy mindenki nyerni jött, a versenyzők életkorának növekedésével egyre szigorúbb lett a tempó. Izzalmakban nem volt hiány, hatalmas előzések, kisebb-nagyobb bukások, szerencsére komolyabb sérülés nélkül, és szoros befutók jellemezték a futamokat.

### A Gencsapáti KSE BMX szakág díjazott versenyzőinek hévégi eredményei:

- **Amatőr -6:** Major Levente 5./5., Pék Gergő 6./8., Farkas Botond 7./10.
- **Amatőr 7–9:** Rajnai Marcell 5./-, Zsoldos Bálint -/1.
- **Cruiser 30+:** Balogh Péter 1./1., Szabó Dániel 2./2.
- **U9:** Gonbos Misa 1./1., Gombos Bors 6./5., Widder Csongor -/6.
- **U11:** Varga Bálint 2./-, Kocsis Bendegúz 9./3.
- **U13:** Kleé Belázs 2./2., Nagy Mózes -/7., Mátyás Áron 8./11, Kiss Barnabás 8./2.
- **U17:** Zsoldos Péter 6./5.
- **17+:** Vincze Gergely 1./3.

☉ Bajdó Bettina

## ZÖLD AJÁNDÉK A TELEPÜLÉSNEK



FOTÓ: TÁPLÁNSZENTKERESZT ÖNKORMÁNYZATA

☉ Táplánszentkereszt 15 csertölgygel, 10 amerikai hársal és 5 pusztaszillel lett gazdagabb

**Táplánszentkereszt is csatlakozott a Településfásítási Programhoz, pályázatot adtak be, melyen sikerrel szerepeltek. Ennek eredményeként 30 konténeres fát ültethettek el két helyszínen: tölgyek, hársak és szilek színesítik a településképet.**

Perl János polgármester elmondta, hogy maximum 30 fára lehetett pályázni a program során, így Táplánszentkereszt 15 csertölgygel, 10 amerikai hársal és 5 pusztaszillel lett gazdagabb. Ezek nem apró fák, konténerben érkeztek, a magasságuk pedig 2,5-3,5 méter között van.

– A pályázat során nemcsak a fákat kaptuk meg, hanem karók és rögzítőszalagok is érkeztek, melyeket az ültetés után fel is használtunk – folytatta a polgármester. – Fenyőkéregmulcsot is kaptunk, a fák tövébe szórjuk, hogy ne száradjanak ki. Az ültetésben két önkormányzati munkás és két helyi vállalkozó segített. Fekete Balázs egy kis markolóval a fák helyét ásta ki, így nem kellett kézzel elvégezni ezt a munkát. Illetve ő volt az, aki az önkormányzatnál lerakott konténereket a helyszínekre szállította. Károlyi Ferenc pedig egy terepjáró platójára helyezett 1000 literes tartállyal segítette a munkákat, ebből öntöztük meg a frissen elültetett fákat. Egy fának körülbelül 40-50 liter vízre van szüksége az ültetéskor, így ezt nem kannában kellett odahordani.

Két helyszínre került az új fák: a szentkereszti játszótér és temető közötti területen már korábban Tündérkert alakították ki, őshonos magyar gyümölcsfákkal. Ide 10 hárs, 5 csertölgy és 3 pusztaszil került. A maradék állományt pedig a Fő utcai parkba és az ehhez tartozó sportpálya köré ültették.

– A Fő utcai parkunkban egyrészt pótlásként szerettük volna az új fákat, mivel az elmúlt időben ritkult az állomány előregedés és viharok miatt – tette hozzá Perl János. – A sportparknál pedig szerettük volna, ha árnyékot adnak az új fák. Az ültetéssel azonban a munkánk még nem ért véget, 3-4 naponta öntözzük az új egyedeket, hogy minél előbb megerősödjenek. Amit lehetett, azt önkormányzatként megtettük, bízunk benne, hogy a lakók és a parkokban tartózkodók is értékelik majd a munkánkat, és vigyáznak a fákra. Nem véletlenül merült fel egy ilyen kérés a polgármesterben: korábban ugyanis ajándékba kapott két kocsányostölgy-csemetét, melyet a zsenyei ezeréves tölgy makkjából neveltek. Ezeket is elültették a faluban, rövid időn belül azonban szembesültek vele, hogy valaki kettétörte a csemetéket. Az egyik tölgy elpusztult, a másik életképes maradt, egy oldalág vette át a vezérhajtás szerepét. Ugyanolyan már nem lesz, de megmaradt. A fásítási program itt nem ér véget, továbbra is keresik a lehetőséget, és saját forrásból is tervezik további fák vásárlását.

© Bajdó Bettina

## GYEREKEK A MAGASBAN

**Ismét több mint tízezren emelték gyermeküket a magasba országsszerte egy időben szombaton a Három Királyfi, Három Királyné Mozgalom kezdeményezésére. Vépen kilencven gyermek vett részt a megmozdulásban. A szülőkkel közösen megtöltötték a teret.**

A Három Királyfi, Három Királyné Mozgalom felhívására meghirdetett Gyereket a magasba! akciót Budapesten kívül 36 településen, többek között Debrecenben, Miskolcon, Nyíregyházán, Szegeden, Székesfehérváron, Veszprémben, Sopronban, Vépen tartották meg. Közleményükben azt írták: a 2018 óta minden évben megrendezett Gyereket a magasba! akció lényege, hogy egyszerre, egy időben minél több gyermeket emeljenek magasba szülei, bárhol is éljenek az országban vagy a határon túl. A rendezvénnyel a mozgalom a „gyerekvállalás, a családalapítás fontossága mellett áll ki, felmutatva, hogy a gyerek örök érték, és családban élni jó!” – fogalmaztak.

Az eseményt az idén a Családbarát Magyarországgyal együttműködésben szervezte meg a Három Királyfi, Három Királyné Mozgalom. A rendezvény fővédnöke Bójte Csaba ferences szerzetes – olvasható a közleményben. Ehhez csatlakozott a Tegyük Együtt Vépért Egyesület is – tudtuk meg Nagy Attila elnöktől. Hozzátette: másodszer szerveztek ilyen rendezvényt a városban, és nagyon örülnek annak, hogy ilyen népszerű volt idén is.

– Amikor először megszerveztük a rendezvényt, még nem létezett az egyesület – idézte fel. – A program sikerét látva éreztük úgy, hogy érdemes lenne összefogni a kisgyerekes családokat és számukra hasonló programokat szer-

vezni. Két éve 82 gyermeket emeltek a magasba, idén már 90-et, és 123 felnőtt jött el a rendezvényre. Szó szerint megtöltöttük a teret.

Szombaton a város főterén várták az érdeklődőket, 10 órakor Nagy Jonathan bűvész varázsolt el a közönséget, majd Fölnagy Csaba és barátai adtak zenés műsort. 11 órakor emelték magasba a gyerekeket, majd táncház következett. A jó idő megalapozta a hangulatot, mindenki megtalálta a kedvére való programot. Volt ugrálóvár, csillámtetoválás, arcfestés, a Vép-Bozzai Önkéntes Tűzoltó Egyesület pedig tűzoltóautóval érkezett, melyet ki is próbálhattak a gyerekek. Kézműveseket is hívtak, lángost is sütöttek. Ez utóbbit becsületkaszával kínálták, a befolyt összegből a következő programjaikat szeretnék finanszírozni.

– Mi is szembesültünk azzal a problémával, hogy nehéz megmozdítani az embereket – tette hozzá Nagy Attila. – Viszont, ha már elindulnak, és jól érzik magukat, akkor biztos, hogy a következő rendezvényre is eljönnek. Sajnos a tavalyi év rányomta a bélyegét a közösségi rendezvényekre, idén bizakodóbbak vagyunk. Két éve szerveztünk egy kézműves délutánt, gesztenyefigurákat lehetett készíteni, nagyon népszerű volt. Ezen kívül egy családi társasjátékra is be lehetett nevezni. Ezeket szeretnénk folytatni. A kézműves délutánt hétköznap tartanánk meg, a társasjátékot pedig valamelyik őszi szombaton, amikor az időjárás már nem kedvez a szabadtéri programoknak. Ha a járványhelyzet engedi, akkor szilveszteri bulink is lesz, az első nagyon jól sikerült. A gyerekeknek külön szobát rendeztünk be, ahol meséket vetítettünk nekik, lehetett játszani, a szülők pedig a másik teremben szórakozhattak.

© SaFó

## ALMAFÁT ÜLTETTEK VÉPEN

**A tavalyi évben született gyerekeket köszöntötték múlt vasárnap Vépen egy kis ünnepséggel és faültetéssel. Hivatalosan is a város polgáiraiv fogadták őket.**



FOTÓ: GYÖRE-ZSÓLÁN

Bensőséges hangulatú ünnepségen fogadták a város polgáiraiv a tavalyi évben született gyermekeket Vépen, a Tündérvárosban. A városban még 2011-ben alakították ki a Tündérvárost, a művelődési ház udvarán. Azóta minden évben gyümölcsfa ültetésével ünneplik a legkisebbeket. A rendezvényre névre szóló meghívót kaptak a tavalyi évben született gyermekek, akiket szüleikkel, testvéreikkel, nagyszüleikkel vártak.

Erre idén múlt vasárnap került sor, a művelődési ház udvarán gyűltek össze a csemeték és családtagjaik. Műsorral kedveskedtek a helyi óvodások a megjelenteknek, majd Kovács Péter polgármester köszöntötte őket. Elmondta, hogy 39 gyermek született tavaly, előttük tisztelegnek. Kiemelte, a város mindig is a szíven viselte a legkisebbek jólétét. Nemrég készült el az új bölcsőde, melyet már birtokba is vettek a kicsik. Teljesen betelt már a létszám, a múlt héten 4 gyermeket kezdtek beszoktatni a szülők, ezen a héten újabb két gyermek érkezett a 24 férőhelyes intézménybe. A játszótérekre is nagy figyelmet fordítanak, hogy szép környezetben, modern játékokkal kedveskedhessenek a családoknak. Vépen az első gyermek születésekor a város 250 ezer forint támogatást ad a családnak.

A beszéd után a polgármester apró ajándékot nyújtott át a megjelenteknek, és oklevelet kaptak, melyben hivatalosan is a város polgáiraiv lettek. Ezt követően az apák segítségével közösen almafát ültettek, melyet szalagokkal díszítettek, szám szerint 39-cel. Az ültetés után egy kis vendéglátással kedveskedtek a meghívottaknak.



FOTÓ: NAGY-JACINT

© Az országos mozgalomhoz csatlakozva Vépen 11 órakor 90 gyermeket emeltek magasba a szülők

# SZEPTEMBERI KÖZGYŰLÉS: VITÁK,

**Szeptember utolsó napján ismét összeült a szombathelyi közgyűlés, a képviselők tizenöt napirendi pontot tárgyaltak meg.**

Kezdesnek dr. Nemény András polgármester megemlékezett arról, hogy 1990-ben ebben az időpontban kezdte meg működését az önkormányzati rendszer. Akkor az volt a cél, hogy a helyi döntések helyben szülessenek meg, azonban az elmúlt tíz évben leépült a helyhatóságok jelentősége. Elvették a kórházakat, az iskolákat, a források nagy részét. Azt mondta, nagyon rossz irányba mennek most az ügyek, a normatív támogatások sem fedezik az adott feladatok ellátását. Szólt az előválasztásról is: Szombathelyen közel 8000 ember vett részt ezen. Gratulált dr. Czegléd Csabának (független), hogy megnyerte az előválasztást. Tóth Kálmán frakcióvezető (ÉSZ!) is csatlakozott a gratulációhoz, s elmondta, hogy az Éljen Szombathely! egyesület az előválasztás győztese mellé áll majd.

Illés Károly reagált az önkormányzatisággal kapcsolatos polgármesteri felvetésekre, szerrinte az nem sérült. A 2010 előtti rendszerben 16 milliárdos adósságot halmoztak fel Szombathelyen. Most kaptak az államtól fejlesztési forrásokat, ezeket önerőből nem tudná megvalósítani a város. Szerinte jó irányba mennek a dolgok, és meg kell köszönni a kormánynak a sok segítséget. A polgármester visszautalt arra, hogy az előző városvezetés is akart hitelt felvenni, fejlesztésekhez, de a kormány



FOTÓ: MAGY JÁCINT

**Több érdekes téma is napirendre került a közgyűlésen**

nem engedte. Lendvai Ferenc (Fidesz) ekkor megemlítette a kormány kampányát, ám Stop Gyurcsány, stop Orbán-ról beszélt, amivel elvitte a nap poénjáért járó díjat.

Melega Miklós (Fidesz) a Brenner-villa megvásárlásával kapcsolatban kérdezett. Az érdekelte, hogy mit terveznek a téli hideg előtt, főként az állagmegóvás miatt. Dr. Nemény

András erre reagálva elmondta, hogy a felszámoló nem jelentkezett, az önkormányzatnak valószínűleg bírósághoz kell fordulni.

Dr. Czegléd Csaba a Zanati úti hajléktalanszálló elköltöztetésének ügyét hozta fel, mivel hatalmas lakossági tiltakozás van ez ügyben. Kérte, hogy legyenek érdemi alternatív lehetőségek. Nem szeretné, ha csalódnia kellene az ott élőknek a képviselőkben. Szerinte változik jövőre a kormány összetétele, forrásért kell mennie majd a városvezetésnek, kész tervekkel kellene készülnie. Hozzátette, hogy nem tartható fent ilyen formában a családok átmeneti otthona a Paragvári 86-ban. Dr. Takátsné dr. Tenki Mária (Fidesz) kérte, hogy ne engedje el a város a nagyszálló ügyét. Keressék meg a tulajdonost, mert sok a gálamb, beszennyezik az épületet és az utcát. Dr. Nemény András megígérte, hogy a biztonság és tisztaság érdekében megtesznek mindent, a költségeket az új tulajra terhelik. Illés Károly szerint is új kormány lesz, jövőre a 4.-et váltja az 5. Orbán-kormány, és Hende Csaba országgyűlési képviselő lesz. Nehezményezte, hogy plakátözön volt az elmúlt hetekben, szerinte ez jogszabályellenes. Érdekesnek nevezte, hogy pont mára tűntek el a plakátok, épp a közgyűlés napjára. Nemény András szerint biztos, hogy Csaba lesz az országgyűlési képviselő vagy Hende vagy Czegléd. Czegléd Csaba is reagált: a plakátokat azért távolították el, mert véget ért a kampány. A szünet után, délután a napirendi pontok

## FELHÍVÁS VENDÉGLÁTÓHELYEK ÜZEMELTETŐIHEZ

A kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 210/2009. (IX.29.) Korm. rendelet alapján a vendéglátó üzleteknek 2021. március 31-ig be kellett jelenteni a vendéglátó egység üzlettypusát (1. étterem, 2. büfé, 3. cukrászda, 4. kávézó, 5. italüzlet, bár, 6. zenés-táncos szórakozóhely, 7. munkahelyi / közétkeztetést végző vendéglátóhely, 8. gyorsétterem, 9. rendezvényi étkeztetés, 10. alkalmi vendéglátóhely, 11. mozgó vendéglátóhely).

Időközben a kormányrendeleti szabályozás kiegészült, amely alapján a jegyző, mint kereskedelmi hatóság 2021. október 31-ig köteles hatósági ellenőrzés keretében ellenőrizni a bejelentési kötelezettség teljesítését.

Amennyiben a hatósági ellenőrzés során megállapításra kerül, hogy a kereskedő nem tett eleget a fenti bejelentési kötelezettségének, a jegyző a vendéglátó üzletet azonnali hatállyal a bejelentési kötelezettség teljesítéséig be kell, hogy zárassa.

Szombathely Megyei Jogú Város Jegyzője kéri a szombathelyi vendéglátó üzletek üzemeltetőit, hogy legyenek figyelemmel a fenti határidőre, és aki eddig nem tett eleget bejelentési kötelezettségének, pótolja.

A bejelentés e-papír szolgáltatáson (<https://epapir.gov.hu>) keresztül tehető meg, ahol a következők megjelölése szükséges:

- Témacsoport: Önkormányzati igazgatás
- Ügytípus: Kereskedelmi ügyek
- Címzett: Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata.

# INGATLANOK, FEJLESZTÉSEK

megtárgyalásával folytatódott a közgyűlés. Dr. Horváth Attila alpolgármester vezette fel a költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet II. számú módosítását.

Elmondta, hogy azt látja, hogy a város stabilan működik. Úgy látta, hogy több olyan tényező van, ami a működést behatárolja. Az egyik az olyan rendelkezés, ami szerint nem lehet díjat emelni. A másik az, hogy az önkormányzati szférában dolgozók bére alacsonyabb, mint az állami vagy a versenyszférában. Horváth Attila jelezte, dolgoznak azon, hogy a tarthatatlan helyzet változzon. Horváth Attila kiemelte, hogy az első módosításban nagyobb tartalommal számoltak, de már most tudja, hogy a most benyújtott költségvetésmódosítás sem lesz végleges. Elmondta, hogy tönkrement a fűtés az Iseumban, ami harmincmillió forint kiadás lesz. A piacnál szeretnék 50-60 millió forintból a klímarendszert kiépíteni, illetve a Belügyminisztériumtól is kaptak egy több mint hároméves számlát, körülbelül százhuszmillióról, a Szent Márton-emplék támogatásának egy részét és a kamatait kell visszafizetnie a városnak. Illés Károly bejelentette: a határozati javaslatokat támogatja a Fidesz-frakció, de a Médiaközpont támogatását nem, szerintük ott komoly forrásokat lehetne megtakarítani. A napirendi pontot 13 igen, 8 nem, 0 tartózkodással elfogadták.

Dr. László Győző a következő pontban arról beszélt, az orvosi ügyelet megfelelően működik. Tóth Kálmán elmondta, hogy ők megkérdezik a szakmát, kiemelte, hogy ez egy jelentős különbség a mostani és a régi városvezetés között. Dr. Kecskés László kikérte magának Tóth Kálmán megszólalását. Hozzátette, hogy valóban, sokkal jobb körülmények között működik az ügyelet, és reméli, nem hiábavaló volt az átalakítás, hiszen a kormány visszaadhatja az ügyeket az OMSZ-nek. Ezt a pontot is egyhangúlag fogadták el, ugyanúgy, mint az önkormányzati társaságokkal kapcsolatos döntéseket.

Az ötödik napirendi ponti javaslat ingatlanokkal kapcsolatos döntések meghozatalára című pontot is megtárgyalták. A város által nettó 816,4 millió forintért kínált csomagban több ingatlan is szerepel: az üresen álló Szily János utca 42. számú saroképület, a városi strand, illetve az egykori Epcos-telephely egy darabja, valamint további herényi területeket is tartalmaz az összeállítás, amit csak egyben lehet megvásárolni liciten. Két ajánlattevő

jelentkezett, az egyikük anyagát a bírálóbizottság hiányosnak ítélte, és érvénytelennek minősítette az ajánlatot. Az elutasított jelentkező a nyugat.hu-n megjelent írás szerint jelezte, nem ért egyet a döntéssel, továbbra is részt szeretne volna venni a pályázaton, így borítékolható volt a vita. Illés Károly szólalt fel elsőnek, szerinte nem történhetett valós verseny, szeretné kérni, hogy vonják vissza a napirendi pontot, reméli, hogy a városvezetés ezt elfogadja. Illés Károly szerint nem szakmai indokok miatt zárták ki az egyik pályázót. Véleménye szerint ilyen ingatlanügyekben nem lehet formai okok alapján dönteni. Nemény András szerint a városnak az a jó, hogy csomagban értékesítik az ingatlant. Elmondta, hogy a pályázat nyitott volt, a bírálóbizottság szakmai volt, a feltételek objektívek voltak. A polgármester hozzátette, hogy az érvényes pályázatot benyújtó cég jelezte, hogy új kiírás esetén nem pályázna újra. A polgármester szerint két ingatlanbecslőt is felkerestek, ezzel túlteljesítették a feladatukat, a Fidesz-frakció el akarja halasztani a döntést, hogy ne jusson pénzhez a város, és bajban legyenek év végére.

A közgyűlés úgy döntött 12 igen, 8 nem szavazattal, hogy az érvényes ajánlatot tevő vállalkozás viheti az ingatlanokat.

Horváth Soma alpolgármester ismertette a helyi közösségi közlekedéssel szóló napirendi pontot. Elmondta, hogy vita van a pályázaton vesztes Volánbusszal, amely minden veszteségét az önkormányzattal akarja kifizettetni. Beszélt arról is, hogy a Volánbusz a menetrendet is átalakítaná, de a kidolgozásra nincs kapacitásuk, ezért az önkormányzattól várják a megoldást. Horváth Soma kérte a képviselőket, tegyék meg a javaslatokat, amelyeket aztán átadnak a buszközlekedést jövő januártól átvevő Blagussnak.

A fejlesztésekkel kapcsolatos döntésekről szóló napirendi pontnál várható volt még vita. Még nyáron jelentette be Hende Csaba, hogy több mint 1,2 milliárd forint célzott támogatás érkezik Szombathelyre. Ebből belterületi utak fejlesztésére 435 millió, a Markusovszky utcai Gyöngyös-híd felújítására 130 millió, a zanati kerékpárút építésére 300 millió, a Vásárcsarnok környékének rendbetételére 220 millió, a Víztorony környezetének fejlesztésére 120 millió forint jut. Utána elhangzott az is, mely utcákat újítanak fel a központi forrásból. A városvezetés más véleményen volt, a Markusovszky utcai hídnál sokkal rosszabb állapotban van a szentkirályi, a Bartók Béla körúti és a Kodály Zoltán utcai is, illetve a város gyűjtőútjaira költenék a pénzt. Az önkormányzatot a Belügyminisztérium kereste meg, hogy egyeztessenek a felújításról, ennek nyomán született meg az előterjesztés, ebben a város azt javasolta, hogy a Paragvári, Nádasy, a Magyar László és a Dozmat utca, valamint az időközben félig lezárt Szent István király utcai híd újuljon meg.

Mint kiderült, a Fidesz-frakció az eredeti javaslatához ragaszkodott, a városvezetés pedig a saját verziójához. A kormány meg is határozta, hogy melyik utakra adja a pénzt, erről Illés Károly beszélt. A szavazáson aztán a kormánypártiak is az ellenzéki többség javaslatát szavazták meg, így a 435, illetve a 130 milliót az előterjesztésben szereplő utakra és a szentkirályi hídra költik.

Elfogadták a hidak felülvizsgálatáról szóló jelentést is, az alapítványi beszámolókat, illetve az M86-os új nyomvonaláról szóló pontot is. A többi napirendet zárt ülésen tárgyalta a közgyűlés, a témákra a későbbiekben visszatérünk.

## KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK



**Kopcsándi József**, Szombathely Megyei Jogú Város 6. sz. választókerületének önkormányzati képviselője 2021. október 4-én (hétfőn) 16.30 órakor a Szombathelyi Művészeti Szakgimnáziumban fogadóórát tart (Szombathely, Paragvári u. 77.). Kérjük, hogy a fogadóóra érkezők az épületben vigyázzanak egymásra, és tartsák be az egészségügyi ajánlásokat!



**Dr. Takátsné dr. Tenki Mária**, Szombathely Megyei Jogú Város 8. sz. választókerületének önkormányzati képviselője 2021. október 5-én (kedden) 15.00 és 17.00 óra között a Városháza I. emeleti kistermében fogadóórát tart (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.). Kérjük, hogy a fogadóóra érkezők az épületben a hatályos járványügyi előírásokat betartani szíveskedjenek!

## RENDEZVÉNY

### HACUKA KÖZÖSSÉGI VÁSÁR

Október 2., szombat 8.00–12.00

AGORA – MSH

Újra Hacuka közösségi vásárt tartanak az Agora Művelődési- és Sportházban: 36 árus várja az érdeklődőket.

### BEMUTAKOZIK AZ ARTON ALAPÍTVÁNY

Október 2., szombat 10.00–13.00.

AGORA – SAVARIA FILMSZÍNHÁZ TERASZ

Értelmi fogyatékkal élő fiatalokat és megváltozott munkaképességű felnőtteket foglalkoztat majd az a szociális farm, amit az Arton Alapítvány hoz létre Szombathely közelében. Az ötletgazda, Kozma Zoltán külföldi tapasztalatokra alapozva állattartást, zöldség-gyümölcsstermesztést, élelmiszer-előállítás, kézműveskedést, esetleg kávézó nyitását képzelte el. A farm létrehozásához adományokat, hozzájárulásokat gyűjtenek. A leendő Arton Farm kreatív csapata mutatkozik be, az érdeklődők megnézhetik, hogyan dolgoznak együtt értelmileg sérült fiatalokkal. Lesz koncert, táncház és kézműveskedés.

### CSALÁDI NAP AZ 50 ÉVES

#### SMIDT MÚZEUMBAN

Október 2., szombat 14.00–17.00.

SMIDT MÚZEUM

10.30 Tárlatvezetés Tangl Balázs történésszel

13.00 A Höveji Csipke Egyesület szombathelyi tagozatának bemutatója, workshop

14.00 Tárlatvezetés az állandó kiállításban dr. Hollerné Mecseri Annamária intézményvezetővel

15.00 A Smidt Múzeum régiségtárának avar kori tárgyai – dr. Kiss Gábor előadása

16.00 Felélesztett múlt – A műtárgy útja a gyűjteménybe kerüléstől a kiállításhoz, a restaurálás fortélyai és a tudományos feldolgozás – dr. Hollemé Mecseri Annamária, Tangl Balázs, Kiss Ernő Csaba előadása

17.00 A raktár kincsei – két ismeretlen, a világon egyedülálló nyomtatvány a 16. századból – Sánta Sára régikönyves könyvtáros és Tangl Balázs történész előadása

18.00 zárás

Múzeumpedagógiai foglalkozások: vászonzacskó mintázása, képeslap-pecsételés, skatulya-babaszoba, cabochon ékszer, mágneses könyvjelző készítése.



### VASI NÉPTÁNCPANORÁMA

Október 3., vasárnap 10.30

BERZSENYI TÉR (ROSSZ IDŐ ESETÉN MMIK)

Vasi Néptáncpanoráma tárul az érdeklődők elé október első szombatján, a Berzsényi téren. Színpadi bemutatók, gyermekprogramok, magyar és nemzetiségi táncházak, kézműves kirakodóvásár és fotókiállítás várja az érdeklődőket. 10.30-kor kezdődik a Kuttyomfitty Társulat gyerekműsora. 11.30-kor kinyit a gyermektáncház. 13.30 és 19 óra között húsz néptáncos és tucatnyi énekes-hangszeres közösség, mintegy 600 közreműködő tárja elénk folklórörökségünk egy-egy szeletét. A rendezvényt dr. Hende Csaba országgyűlési képviselő és dr. László Győző, Szombathely MJV alpolgármestere köszönti. 20 órától pedig az MMIK aulájában kezdődik a táncház. A rendezvény alatt a vasi néptáncfesztiválok emlékeztető pillanataiból nyílik kiállítás Büki László fotóiból.



### SZÍNHÁZ

#### ÁJLÁVJÚ

Október 2., szombat 19.30

WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ

### ÉN VAGYOK ÉN, TE VAGY TE

Október 3., vasárnap 10.00

MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ

### VIDOVSKY GYÖRGY: SZÓLÍT A SZÖRNY

Október 7., csütörtök 17.00

WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ

Patrick Ness – Siobhan Dowd eredeti ötlete nyomán készült regénye alapján írta Vidovszky György. Traumajáték. Szürreális belső utazás büntudatról, elmúlásról és elengedésről; kiütkeresés egy életen át tartó trauma útvesztőjéből. Embertörténet bábokkal, de nem csak fiataloknak. Helyszín: Stúdiószínpad.

### KIÁLLÍTÁS

#### DÍSZMADÁR-KIÁLLÍTÁS

Október 2–3., szombat–vasárnap, 9.00–18.00.

OLADI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

### ÉLETKAPUK – INTERAKTÍV KIÁLLÍTÁS

Október 7., csütörtök 16.30

SZILY JÁNOS EGYHÁZMEGYEI GYŰJTEMÉNY ÉS LÁTOGATÓKÖZPONT

#Mindszenty Életkapuk c. interaktív kiállítás megnyitójára 16.30-kor kerül sor, majd ezt követően 18 órakor kezdődik a Magyarok Nagyasszonya előesti püspöki szentmise a szombathelyi Sarlós Boldogasszony Székesegyházban.

### ELŐADÁS

#### NYÍLT SZAKMAI ELŐADÁS

Október 8., péntek 17.00

MATHIAS CORVINUS COLLEGIUM ALAPÍTVÁNY SZOMBATHELYI KÉPZÉSI KÖZPONT

Előadó: Dr. Kiss Rajmund, a diplomáciai műhely vezetője, az előadás címe: „Az első randevútól a diplomáciai kommunikációig. Az MCC tárgyalási stratégia egyszeregye”. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

### KONCERT

#### 21. LAMANTIN JAZZ FESZTIVÁL

Október 2., szombat 18.00

BARTÓK TEREM

Fellépők: Modern Art Orchestra és Brian Charette, Binder Quartet – Blumenseele lemez-bemutató koncert, Bopcorn Quartet – vendég: Urbán Orsi.

### EGYÉB

#### 2021. évi LÁBTENISZ BAJNOKSÁG

Október 2., szombat 9.00

VÁROSI SPORTLIGET

### KÖNYVKÖTŐ WORKSHOP

Október 2., szombat 15.00

AGORA – MSH

Műhelyvezető: Sosztarits Luca @LucArt márka alkotója. Várnak mindenkit, aki érdeklődik a könyvkötés iránt, és szívesen részt vesz egy saját készítésű füzet megalkotásában. A foglalkozás során egy nyitott gerincű japán stílusú füzetet készítenek a résztvevők, vássonborítással. A programon való részvétel korlátozott létszámban lehetséges, és regisztrációhoz kötött.

### SZERDAI LÉPCSŐZÉS

Október 6., szerda 18.30

CSÓNAKÁZÓ-TÓ

Találkozó 18.30-kor a Csónakázó-tó parkolójában. A bemelegítő pár kilométer után a Kálvária templom lépcsőin futnak többször is, majd az edzés végén vezető futás vissza a tóhoz.



© Nemes Piroska

# KÖZUTAS ŐRANGYAL: ÉLETMENTÉS AZ ÚT SZÉLÉN

**Valószínűleg már a baleset előtt rosszul lett az a sofőr, aki autójával tavaly októberben a Vépi úti körforgalomnál nekikoccant az előtte haladónak. A kétgyermekes családapa életét egy hazafelé tartó közutas művezető mentette meg. Kiemelkedő egyéni teljesítményéért megkapta munkahelye legrangosabb szakmai elismerését. A Szombathelyen dolgozó Polgár András Szabolcs Magyar Közút Díjat vehetett át.**

Ma is megborzongva idézi fel a történeteket. Majdnem egy év telt el azóta, de minden pillanatára tisztán emlékezik András:

– Láttam, hogy a sofőr előrehajtott fejfel hortyog. Beültem mellé, és próbáltam kiszabadítani, de aztán elkezdett kékülni a szája, az arcán pedig olyan fura görcs volt. El akartam fordítani az ülésben, hogy stabil oldalfekvésbe helyezhessem, mert akkor már látszott, hogy nehezen lélegzik.

Hazafelé tartott a Magyar Közút szombathelyi üzemnépszerűségén dolgozó férfi, mikor meglátta a koccanásos balesetet. Közutasként hivatalból is megállt, hogy segítsen. Aztán kiderült, hogy sokkal nagyobb a baj. A sofőr nem aludt, hanem haldoklott.

– Gyorsan rájöttem, hogy valami nem stimmel. Próbáltam kiszedni a kocsiból, de egyedül nem sikerült. Tudtam, hogy segítségre van szükségem, hogy segíthessek. Sajnos nem is állt meg senki rajtam kívül a baleset helyszínén, úgyhogy kiugrottam az autóból, és leintettem egy közlekedőt. Vele együtt kihúztuk a gépjárműből a szerencsétlenül járt embert. Lefektettük a padkára, tettünk a feje alá valami ruhadarabot, és ott kezdtük el újraéleszteni. A másik autót, aminek nekikoccant, egy hölgy vezette. Nagyon megijedt, talán pánikba is esett, de minden tőle telhető megtett. Ő tartotta a telefont, amelyen keresztül a mentődiszpécser adta az utasításokat, hogy mit kell tennünk. Közutasként sokszor sok mindent látunk, hiszen készenlétesként járjuk az utakat, de ilyen még nem volt, hogy nekem kellett megkezdenem az újraélesztést.

– Honnan tudta, hogy mit és hogyan kell csinálni?

– Érdekes a sors: talán két hónappal az eset előtt volt a munkahelyen egy elsősegélytanfolyam, ahol célzottan az újraélesztést gyakoroltuk. Nem hittem volna, hogy ilyen gyorsan szükségem lesz ezekre az ismeretekre! Amikor felmértem, hogy az a szegény ember élet-halál között van, akkor szinte



FOTÓ: MAGY JÁCINT

© Polgár András a legrangosabb szakmai elismerést kapta

gondolkodnom sem kellett, azonnal előjöttem a képzésen tanultak. Először szájon át is lélegeztettem, de a mentődiszpécser mondta, hogy sokkal fontosabb a folyamatos mellkaskompresszió. Az adrenalin nagyon dolgozott bennem, és abban a férfiban is, aki segítette kihúzni a bajbajutottat a kocsiból. Felváltva végeztük a szívmasszázst, ami nagyon-nagyon fárasztó, de nem hagyhattuk abba, tettük, amit kellett. Mégis feltűnt, hogy rengeteg autó ment el mellettünk, nem kérdezték, hogy kell-e segíteni. Talán egyvalaki érdeklődött, de addigra megállt egy mentőápoló, aki folytatta az újraélesztést, amíg a mentőautó megérkezett. Úgy tűnt, hogy sokáig küzdöttek a velem egykorú férfi életéért, végül sikerült stabilizálni az állapotát, és kórházba szállították. Úgy tudom, a kétgyermekes sofőr aztán győgyultan térhetett haza a családjához.

– Megváltoztatta az életét ez az eset?

– Nagyon megviselt a közlekedők érdeklensége, amit akkor tapasztaltam sajnos. Én jókor voltam jó helyen, de ha már előttem megállt volna valaki, hogy segítsen, akkor még nagyobb esélyt kapott volna az a férfi. Ilyen baleset, ilyen rosszullet bármikor bárkivel előfordulhat. Fura ezt így kimondani, de azóta úgy élem az életemet, mintha minden nap az utolsó lenne. Az eset előtt fél évvel született meg a kisfiunk, miatta is fontos, hogy mindig hazaérjek. Abban reménykedem, ha esetleg velem történne valami, akkor is lesz valaki,

aki megáll, és segít. A hirtelen szívmegállásnál minden perc számít. Sokszor hallhattuk már, hogy a mellkaskompresszióval csak jót tehetünk, nem szabad félni tőle.

– Mit szóltak a kollégái ahhoz, amit Ön akkor tett?

– A kollégáim büszkék rá. Én egy kicsit nehezen viseltem a népszerűséget. Büszkék vagyunk egymásra, mert mások is tesznek ilyet. A munkahelyemen mindenki egy kicsit hős az út szélén. Benne van a pakliban, hogy az autósok elbambulnak, a telefonjukat nyomkodják vezetés közben. Rendszeresen történnek olyan balesetek, amelyekben a munkájukat végző közutasok sérülnek meg. Mi is emberek vagyunk, akiket ugyanúgy hazavárnak.

Polgár András Szabolcs 2010-től dolgozik a Magyar Közút vasi igazgatóságán. A próbaidő után a forgalomtechnikai brigádhoz került, öt éve művezető, sokat járja az utakat. Azt mondja, kollégáival figyelnek egymásra, hiszen egy „családba” tartoznak. Korábban dolgozott szakácsként, virágkötőként, közműépítő rakodógép-kezelőként. Szeretett volna biztos, kiszámítható állást, már megtalálta. A művezetői munkája miatt többször volt már balesetek helyszínén, de most először mentett életet. Helytállását munkahelye országos díjjal jutalmazta. Kiemelkedő egyéni teljesítményéért megkapta a Magyar Közút Díjat.

© Csonka Attila

# BALATONTÓL BAKONYIG ÉR A KULTURÁLIS FŐVÁROS

**2023-ben nagy feladat vár Veszprémre, hiszen a királynék városa lesz Európa Kulturális Fővárosa. A megvalósításért életre hívott cég vezérigazgatójával, Markovits Alízzal beszélgettünk az Euroinfo.**

– Az Óváros téren álló patinás Rosenbergház nemrég megnyitott kávézójába egyeztetettük az interjút. Azt hiszem, nem véletlenül.

– Tényleg nem. Veszprém Európa Kulturális Fővárosa programjának (EKF) az egyik legfontosabb célja, hogy a kultúra erejével találjunk megoldásokat olyan települési kihívásokra, mint a történelmi belváros élettel való megtöltése. Ennek keretében indítottunk egy programot, hogy az óváros üresen álló üzlethelyiségeibe tisztán piaci alapon talán elképzelhetetlen kulturális tartalmakat hozunk. Ilyen hely lett a Kunszt is, ahol éppen ülünk: közösségi tér, designbolt és kávézó.

– 2023-ban viseli a címet Veszprém, de már most tele vannak programokkal, és zajlik az élet Önöknél.

– Már javában tart a felkészülésünk a rendezés évére. Például olyan eseményeket honosítunk meg, amelyeket majd hosszú távon is szeretnénk megtartani a régióban. Ilyen a Mozgóképek Fesztivál is, amit tavaly egy filmpiknikkel indítottunk útjára, idén pedig már egy háromhelyszínes programot valósítottunk meg a Magyar Nemzeti Filmintézettel. Reményeink szerint ebből egy „mini Cannes” fog kinőni a jövőben. Mellette sok másik kísérleti programunk is fut, és legalább ennyire fontos, hogy szakmailag segítünk felkészülni 2023-ra a helyi kulturális intézményeknek.

– Veszprém mellett a Bakony és a Balaton térsége is csatlakozik az EKF-hez. Hogyan lesz egy egész régióból kulturális főváros?

– Már a pályázati szakaszban felvetettük, hogyan tudna igazán sikeres lenni Veszprém. A válasz az, hogy csak a minket körbeölelő régiókkal, a Bakonnyal és a Balatonnal. Így egy csodálatos kulturális sokszínűséget tudunk összekovácsolni, és igazán látszódni fogunk az európai szinten – a nemzetközi példák is ezt támasztják alá. Ezt a koncepciót egyébként a kőszegi Felsőbbfokú Tanulmányok Intézetének vezetője, Miszlivetz Ferenc vetette fel. Nem titok, hogy a veszprémi Pannon Egyetem campusvárosai (Kőszeg, Keszthely, Nagykanizsa, Tata és Zalaegerszeg)



FOTÓ: MAGY JÁCINT

© Markovits Alíz vezérigazgató

sem fognak kimaradni a programsorozatból. Ha a környéket nézzük, a Bakony-Balaton térség 216 településének nyílik lehetősége a csatlakozásra az EKF programunkhoz. Remek látni, hogy közülük már több mint 100-an éltek a lehetőséggel, és még folyamatosan fogadjuk a jelentkezőket. Nincsenek leosztott szerepek, a rendezők között mindenki egy nagy csapat tagja. A csatlakozókkal együttműködési megállapodást kötünk, mi biztosítjuk, hogy a település részesülhet a fővárosi címmel járó pályázati forrásokból és minden lehetőségből, tőlük pedig a célkitűzéseink követését és egy jelképes pénzügyi hozzájárulást kérünk.

– Ha egy járásközpont csatlakozik, évente két eurót kell fizetnie lakosonként, ha kisebb település, évente egy eurót minden lakos után. Nem feltétlenül hangzik ez kicsi összegnek.

– Pedig ez jelképes összeg. Ne felejtjük el, hogy a régiókban nagyon sok pár száz fős település van, a kulturális programok megvalósítása pedig nem száz vagy kétszáz euróba kerül – főleg, ha olyan pályázati és kreatív lehetőségek érhetőek el, mint az Európa Kulturális Fővárosa program keretében. Még a hozzájárulásnál is fontosabb, hogy a csatlakozóknak követniük kell bizonyos értékeket és célkitűzéseket. Nem a falunapokat akarjuk finanszírozni, hanem ösztönözni akarjuk őket arra, hogy akár a nemzetközi közönség előtt is érdekes ötletekkel mutassák meg az értékeiket. Egyébként az a célunk, hogy Veszprém

és a régió hosszú távon is meg tudja tartani a 2023-as fővárosi címből remélhetőleg fakadó turisztikai és kulturális előnyöket.

– A 2020-as kulturális fővárosok, Galway és Rijeka nehéz helyzetbe kerültek a koronavírus-járvány miatt. Van B tervük, ha egy hasonló vis maiorral kerülnének szembe?

– Manapság mindenki készül vészforgatókönyvvel. Nagyon reméljük, hogy nem lesz rá szükség, de ezt is számításba kellett vennünk.

– Milyen nagyobb, 2023-as programokról tudhat már a nagyközönség?

– Annyit elárulhatok, hogy a megnyitó és a zárórendezvény az Európai Kulturális Fővárosok történetében mindig jelentős szokott lenni, és ez Veszprémben sem lesz máshogy. Az, hogy pontosan mi fog történni 2023-ban, még kialakítás alatt van – 2022 őszére lesz végleges –, de arról biztosíthatok minden érdeklődőt, hogy érdemes lesz meglátogatni minket. Igaz, a rendezés évéig is, hiszen olyan ikonikus programjaink vannak, mint az Utcazene Fesztivál, a Veszprémfeszt, vagy a régióban a Művészetek Völgye.

**A szeptemberi Euroinfóban:  
Kultúra határok nélkül**

**Nézze vissza az adást  
a Szombathelyi Televízió  
online felületein!**

„A projekt az Európai Unió társfinanszírozásával, az Európai Parlament kommunikáció területére vonatkozó támogatási programja keretében valósult meg. Előkészítésében az Európai Parlament nem vett részt, és semmilyen felelősséget vagy kötelezettséget nem vállal a projekt keretében nyilvánosságra hozott információkért és álláspontokért, amelyekért kizárólag a szerzők, a megkérdezett személyek, a program szerkesztői és terjesztői felelősek az alkalmazandó jognak megfelelően. Az Európai Parlament nem felel a projekt megvalósításából esetlegesen származó közvetlen vagy közvetett károkért sem.”



© Kisőrsi Zsófia

# A KUTATÓK ÉJSZAKÁJA SZOMBATHELYEN

Hagyományokhoz híven szeptember utolsó péntekén került sor a Kutatók Éjszakájára. Az országos rendezvényhez Szombathely több intézménye is csatlakozott. Az érdeklődők az Eötvös Loránd Tudományegyetem, az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, a Savaria Múzeum, a Pécsi Tudományegyetem, Szombathelyi Kanizsai Dorottya Gimnázium és az am-LAB, digitális innovációs központ programjaira látogathattak el.

A Savaria Múzeum ismeretterjesztő előadásokkal, bemutatókkal, interaktív foglalkozásokkal várta a közönséget. A délutáni programsorozat a Múzeumpark élővilágát bemutató információs táblák avatásával vette kezdetét, majd este hattól a tárlatvezetéseké volt a főszerep. A középpontban a Vadászat – közel a természethez című, 2020 novemberétől megtekinthető időszaki kiállítás tematikájához szervezett programok álltak. M. Koncz Bernadett hivatásos vadász, a Diana Vadászhölgy Klub Vas megyei szervezetének elnöke interaktív foglalkozást is tartott. Dr. Dremmel László vadászati és halgazdálkodási szakügyintéző A toportyántól a fába szorult féregig című előadásában rókákról, aranysakákolról és a farkasokról beszélt. Prof. dr. Vig Károly entomológus pedig a vadászati kiállításon vezette végig a résztvevőket. Itt a látogatók megismerhették a megélhetési és presztízs-vadászat módszereit, eszközeit, az ember által végzett szelekció vadállományra gyakorolt hatását. A kiállításon egy fegyverfalat is láthattak, ahol minden a vadászathoz szükséges eszköz megjelent a fegyverektől a vadhálóig. Az ázsiai eredetű, a magyarok által is magas szinten művelt vadászati technikát, a soly-mászatot is meg lehetett ismerni. A kiállítás külön egységet szentel két Vas megyei családnak: a Chernel István által gyűjtött vagy vásárolt madárpreparátumok mellett Almásy György és fia, László ázsiai és afrikai útjairól származó tróféáinak is.

Az am-LAB, digitális innovációs központban az érdeklődők megismerkedhettek a 3D nyomtatás rejtelseivel, felvehették az AR/VR szemüvegeket, megnézhatték hogyan készül virtuális tárgy a 3D szkennelrel és kipróbálhatták a robotprogramozást is.

Mintegy harminc helyszínen várták kísérletekkel, különböző bemutatókkal az érdeklődőket a Kutatók Éjszakáján az ELTE SEK épületeiben.



© A Savaria Múzeum is számos programot kínált a Kutatók Éjszakáján

Több nagyvállalat adott ízelítőt a gyár működéséből az Egyetem aulájában. A gépészmérnöki képzés partnervállalatainak standjainál elektromos játékokat és szerelőállványokat is ki lehetett próbálni. A Szombathelyi Televízió Kocsis Tóth Ildikó a Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. sajtószóvivője elmondta, hogy A Szombathelyi Távhőszolgáltatónak van egy „Zöldülj velünk” nevezetű programja, és azért, hogy minél több ismeretet tudjunk átadni a város lakóinak a környezettudatosságról-megragadnak minden olyan alkalmat, ahol meg tudnak jelenni.

Lenkai Nóra az ELTE Savaria Egyetemi Központ rektori biztosa a Szombathelyi TV-nek kifejtette, hogy „Főleg a műszaki és a természettudományi területre fektettük a hangsúlyt, hiszen azt látjuk, hogy a műszaki és természettudományi területek iránt egy kicsit csökken az érdeklődés a fiatalok körében, ezért mi arra gondoltuk, hogy kedvet szeretnénk nekik hozni arra, hogy ezen a területen tudjanak továbbtanulni, és esetleg ezekben a tudományokban tudjanak elhelyezkedni.”

A Savaria Egyetemi Központba érkezők megtudhatták azt is, hogy mi adja a tűzijáték színét, vagy, hogy miért kulcsfontosságú a fény a növények életében. A sportok szerelmesei is találtak kedvükre valót, egy speciális profi sportolók által használt erőplátón lehetett ugrásokat végrehajtani. Az erőplátó

segítségével vizsgálható volt a láb különböző erőtípusainak fejlettsége, a felugrások és leérkezések minősége és típusa is. A program során kiértékelésre került az adott felugrás, és megvizsgálták, hogy a leérkezés során, hogyan fogott talajt az alany. A próbaugrások mellett az egy lábú egyensúlyozási képesség is tesztelhető volt, amely során fél-fél percig kell egy lábú egyensúlyozni az erőplátón. Ezúttal a pszichológiai, pedagógiai intézet is bekapcsolódott a programba. Arany Gábor, az ELTE adjunktusa Élmény a pszichológiában című előadásában áttekintette, hogy Honnan jönnek az élmények? Hogyan lehet őket mérni? Milyen viszony van az élmények és az elvárások, érzelmek, valamint a döntések között?

A Kanizsai Dorottya Gimnáziumba látogatók természettudományos kísérleteken keresztül követhették végig a bor útját a szőlőtőkétől a borospohárig. Az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium szintén természettudományos programokkal készült. Szabó Bence Farkas arról beszélt, hogy miként lehet azonosítani betegségeket, vagy embereket molekuláris biológiai módszerekkel. A látogatók a csillagászattal is megismerkedhettek, amatőr fotókat csodálhattak meg, miközben számos érdekességet megtudtak a Jupiterről és a Szaturnuszról. Baranyai József pedig Hogyan (nem) működnek a szerveink (anatómia-boncolás, élettan, szövettan) címmel tartott előadást.

☉ SaFó

## KISZ LAKÓTELEPI NAP: PIKNIK ÉS PÁLYAÁTADÓ

**Idén végre megszervezte a KISZ Lakótelepért Egyesület a hagyományos KISZ Lakótelepi Napot, rengeteg kisgyermekes család és idősebb helyi lakó is részt vett a programokon a nyarat idéző, ragyogó időjárásban.**

Légvárak, tombola, különböző játékok, a Számóca Színház előadása, a körzet óvodásainak műsorai (Gazdag Erzsi és Kőrösi Óvoda), arcfestés és más izgalmas kikapcsolódási lehetőségek várták a kisebbeket, mondta el a körzet képviselője, Németh Ákos (ÉSZ!). Kora délután hét csapat mérte össze az erejét a bográcsok mellett, majd salsa-táncbemutatóval, kutyaszépségversennyel, a főzőverseny eredményhirdetésével és az UNIQM, illetve a Mokka együttes koncertjével zárult a nap. A FALCO Zrt., felhasználva faipari lehetőségeit, különböző akadályok összeszerelésével agility pályát készített el kutyáknak, és adott át a gazdiknak, amit az Alpok Alfa Kutyaiskola egy bemutató erejéig rögtön birtokba is vett. A vállalat egyúttal örökbe is fogadta a Perint-patak



☉ *A gyerekeket számos program és játék várta a pikniken*

melletti kutyafuttatót, ezentúl a gyár önkéntesei segítik rendben tartani, ők is szépítik ezt a területet. A piknikre – amely az ellenzéki előválasztás hajrájára esett – politikusok is ellátogattak, Karácsony Gergely és Márki-Zay Péter

is felkereste a helyi jelöltként induló, az egyik főzőcsapatban versenyző Ungár Pétert. A miniszterelnök-jelöltek laza hangulatú sajtótájékoztatót is tartottak, illetve hosszan beszélgettek a családi nap résztvevőivel.

☉ SaFó

## SZOMBATHELYI BRONZ A VILÁGBAJNOKSÁGON

**Idén második alkalommal hozta Szombathelyre a Táncsport Magyar Bajnokságot a Magyar Táncsport Szakszövetség, mely egyben Senior Tíztánc Világbajnokság és Hungarian Dance Open is volt. Húsz kategóriában hirdettek győztest, egy szombathelyi bronzérem is született vb-n.**

A WDSF Senior I Tíztánc világbajnokságra összesen 16 páros nevezett, közülük 2 magyar pár is képviselte hazánkat. A szombathelyi Claudius TSE párosa is dobogóra állhatott a kétnapos esemény legrangosabb versenyében, a bronzérmet Szánthó Péter és Juhász-Szánthó Szilvia szerezte meg.  
– Nagyon boldogok vagyunk, eddigi legjobb eredményünk a világbajnokságon, nyilván lehetne első is, erre törekszik az ember, de örülünk az éremnek – mondta Szánthó Péter az SZTV-nek. – Mindent megtettünk azért, hogy az eredmény összejöjjön. A magyar bajnokságon 14 külföldi és négy magyar pontozóbíró előtt mutatták meg tudásukat a versenyzők.  
– 2020-as évet befejeztük októberben, és rögtön utána a Covid miatt le is kellett zárni



☉ *Juhász-Szánthó Szilvia és Szánthó Péter a verseny előtti sajtótájékoztatón*

a versenyrendszert – mondta el Zsámboki Marcell, a Magyar Táncsport Szakszövetség elnöke. – Az elmúlt évben háromszor kellett leállítanunk a versenyeket, háromszor indultunk újra, mindez a táncosok felkészülését erősen

hátráltatta, és nagy feladat elé állította őket. Az elnök az eredményekről szólva hozzátette, hogy míg 3-4 éve közel tucatnyi fiatal páros volt a magyar bajnokságon, most már harminc feletti a nevezők száma a junior kategóriában.

© Kisőrsi Zsófia

# „EGYRE NAGYOBB DIVAT JÓT ENNI”

**A hatvanas években Vas megyében is elkezdtek gombamód szaporodni a bisztrók. A szocialista korszak népszerű vendéglátóhelyei a kilencvenes években egy-két kivételtől eltekintve ugyan eltűntek, de napjainkban ismét népszerűek. A vendégek mire számíthatnak régen, és mit kapunk ma egy bisztrótól?**

Az '56-os forradalom leverése után társadalmi népszerűség elnyerésére törekvő Kádár János az éttermeket is fejleszteni kívánta, ezért minél több bisztró létesítését írta elő. A nyelvészek a kifejezést ekkoriban a francia kis-kocsmá jelentésére vezették vissza, eszpresszók és büfék egyvelegének tekintették a bisztrókat, amelyek a kisvendéglők, eszpresszók, cukrászdák és büfék mellett Vas megye falvaiban, például Rábafüzesen és Hosszúperesztegen is megjelentek. Ezeket a vendéglátóhelyeket azonban többségében forgalmas autótutak mellett építették. Az 1963-tól üzemelő csákánydoroszlói Kati-bisztrót a 8-as számú, a járnosházit a 84-es, a vátit a 86-os úthoz telepítették, hogy minél inkább ki tudják szolgálni a Balatonra, illetve az Őrségbe igyekvő kül- és belföldi turisták igényeit.

Annak ellenére, hogy a bisztrók az olcsóbb árkatóriát képviselték, mégis kiemelkedtek a falusi kocsmák sorából, ugyanis hűtött söröket és hét-nyolc féle meleg- és hidegételt kínáltak. A hetvenes években azonban egy részük átalakult, közönségük megváltozott. Kiváltképp így volt ez Szombathely egyetlen, az akkori Lenin út elején található önkiszolgáló bisztrójával, ami aztán átalakult az idők során. A rendszerváltást követően a megmaradt bisztrók kisvendéglőkké vagy talponálló falatozókká alakultak, így az egykori színvonalas vendéglátóegységet jelölő nevük is feledésbe merült egészen az elmúlt évekig.

Ugyanis pár éve ismét megjelentek a bisztrók, amelyek egymástól igencsak eltérő színvonalon és árkatóriában igyekeznek gasztronómiai élményt nyújtani. A minőségi vendéglátást képviselők gyakran panaszkodnak arra, hogy mivel az elnevezés ismét a reneszánszát éli, a részletekre kevésbé odafigyelő vendéglátóhelyek is bisztrónak nevezik magukat. Szombathely legújabb bisztrójának, a Víztoronyban található egységnek a vezetői, Németh Dániel és Mészáros Gábor lapunknak most elárulták, hogy 2021-ben valójában mit kell nyújtania egy magát bisztrónak nevező étteremnek, hogy a vendégek elégedetten távozzanak.



© Németh Dániel és Mészáros Csaba

Ha csak egy rövid pillantást vetünk a felújított Víztorony épületében nemrég megnyílt bisztróra, akkor már egyből láthatjuk, hogy a bisztró fogalma ma már igencsak mást jelent, mint amit ötven évvel ezelőtt takart. Az éttermet modern, letisztult, minimalista külső jellemzi. Németh Dániel szerint manapság – a külső megjelenés mellett – három alapvető szabálynak kell megfelelniük a bisztróknak: közismert, egyszerű ételeket szolgálnak fel, magas fokú szakértelemmel készítik el őket,

és mindezt széles közönség számára elérhető áron tegyék. A felszolgált ételek egyszerűsége egyrészt azt jelenti, hogy megálmodóik tudatosan kevés, de minőségi alapanyaggal dolgoznak. Ahogy Mészáros Gábor is tartja: „Mi azt valljuk, hogy a kevesebb néha több. Egy klasszikus étteremben például két polcon csak a fűszerek sorakoznak, mi itt sokkal kevesebb hellyel és fűszerrel gazdálkodunk.” Másrészt, hogy az étteremvezetők tudatosan közérthető étlap összeállítására törekednek, amiről minden vendég tudja, hogy mit rendel. Ámbár itt érdemes szót ejteni arról a tendenciáról is, miszerint, amióta a kereskedelmi csatornákon főzős vetélkedők futnak, az éttermet látogatók is sokkal kísérletezőbbek. Németh Dániel szerint „a tévéből nagyon sok mindent megtanulnak a vendégek, például, hogy mi egy steak, milyen egy jus mártás,

mit jelent a medium sütés. Rájuk ragad, így, ha eljönnek, bátrabban választanak.”

A magas fokú szakértelem alatt pedig nem csak fejlett technológiai háttérrel vagy a szakképzett szakácsokat kell érteni, hanem a vendég számára sokszor nem is látható háttércsapatot. Egy minőségi bisztró esetében ugyanis elvárás, hogy a felszolgált desszertek mögött egy komplett cukrászda, szakavatott sommelier és barista is álljon. A bisztrók manapság már közel sem a kocsmá kifeje-

## A nyelvészek a kifejezést ekkoriban a francia kiskocsmá jelentésére vezették vissza

zéssel, sokkal inkább a gasztronómiai műhely színvonalával helyettesíthetők.

A szintén divatos fine dining étteremtől azonban tudatosan tisztas távolságot tartanak korunk bisztrói. Németh Dániel szerint nemcsak Szombathelyen, de Dunántúl más városaiban sem lehet fine dining éttermet sikeresen üzemeltetni, inkább csak havonta-kéthavonta alkalomszerűen megrendezett fine dining estekre van fizetőképes kereslet. A bisztrók a csúcsettermekhez hasonlóan gasztronómiai élményt nyújtanak. Ugyanis, ahogy Szombathely legújabb bisztrójának a tulajdonosai is tartják, „egyre jobban divat jótt enni, és nem csak Budapesten.”

Készen áll az új kihívásokra.  
Ez az új BAYON.  
KÉSZLETRŐL, AZONNAL!



5 KILOMÉTER-KORLÁTOZÁS NÉLKÜLI GARANCIA

Vadonatúj BAYON már  
5.299.000 Ft-tól!\*

**SIPOS Autóház**  
Szombathely, Zanati u. 48.



\* A hirdetés tájékoztató jellegű, nem minősül ajánlattételnek és visszavonásig, vagy a készlet erejéig érvényes a Hyundai BAYON 1.2 MPI MT Entry felszereltségű modellekre. További kedvezményeinkről, az 5 év kilométer-korlátozás nélküli garancia és az Entry felszereltség részleteiről kérjük, érdeklődjön a márkakereskedőjénél, vagy a [www.hyundai.hu](http://www.hyundai.hu) oldalon! Forgalmi viszonyoktól függően a fajlagos kombináltüzemanyag-fogyasztás: 5,48 liter/100km; kombinált CO<sub>2</sub>-kibocsátás: 117 g/km. A kép illusztráció.

2021. OKTÓBER 8.  
MEGÚJULT VÁSÁRCSARNOK  
TERVEZETT NYITÁSA:

... és igen, visszatér a lángos is!

Számos régi és új bérlővel,  
őstermelővel, a Fejépilet  
egész napos nyitvatartásával várjuk  
a kedves vásárlókat!

Novembertől  
szerdai és vasárnapi zsbivásár.  
Zsbivásárra árusításhoz a regisztrációs  
lapot keresse a biztonsági őroknél.

Csütörtök délutánonként  
a Szent Márton utca felőli előtetők  
alatt Helyi Termelői Piac

**A KÖLTÖZÉS MIATT A VÁSÁRCSARNOK  
OKTÓBER 4-7. KÖZÖTT ZÁRVA.**

Lakossági gombavizsgálat a Hunyadi úti  
Főbejárat előtt október 4-7., 7-10 óra között.

**NYITÁS OKTÓBER 8.**

## HIRDETÉSI TANÁCSADÓK:

Nemes Piroska +3620 999 6362  
Horváth Zoltán +3630 637 9001  
Harrach Péter +36 20 944 6528

**Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft.**  
**Erőművek Éjszakája - Távhőszolgáltatás Napja**

**Találkozunk újra!**

**Regisztrálj és 2021. október 8-án gyere el  
a Vizöntő utcai kazánházunkba! Nézd  
meg, mi történik egy fűtőműben!  
Játékkal, ajándékkal is várlak! ;)**

Regisztráció

[www.eromuvekejszakaja.hu](http://www.eromuvekejszakaja.hu)



**BLAGUSS AGORA**  
HUNGARY

Magyarországon a nyugati országrészben dinamikusan növekedő vállalat vagyunk. 2022-től 10 éven keresztül társaságunk biztosítja Szombathely Megyei Jogú Város helyi közösségi közlekedését. A szolgáltatást biztosító csapat kialakításához keressük új kollégáinkat:

### » AUTÓBUSZVEZETŐ

- (8 órás teljes, vagy  
4 órás részmunkaidős állás);
- „D” kategóriás jogosítvány;
- GKI kártya;
- PÁV II. alkalmasság;
- Betöltött 21. életév.

### » PÉNZTÁROS;

### » FORGALMI SZOLGÁLTATVEŐ;

### » GARÁZSMESTER;

### » AUTÓBUSZ SZERELŐ;

### » ÉRTÉKESÍTÉSI ÉS GAZDASÁGI KOORDINÁTOR.

Tovább információ és jelentkezés  
a 20/266-4967 telefonszámon Szántó-Holló Csaba HRM-nél.

Önéletrajzokat a célzott pozíció megjelölésével  
a [csszanto@blaguss-agera.hu](mailto:csszanto@blaguss-agera.hu) e-mail címre várjuk.

☉ Krilov István

# ÉLEN ÁLL A HALADÁS

**Budafokon aratott vasárnapi sikerének köszönhetően élre állt a Haladás a 9. fordulót követően, és a tabella első helyén is maradt szerdán, miután Kaposváron gól nélküli döntetlent játszott az ugyan-csak veretlen Szentlőrincel.**

Vasárnap délután az előző szezonban még NB I-es Budafok otthonában lépett pályára a Szombathelyi Haladás. A hazaiak kezdtek jobban, de a vasiak bő negyedóra után magukhoz tértek, és a nézők ekkor már ki-egyenlített játékot láthattak. A szünet előtt egy szabadrúgás-figura után Devecseri ballal kilőtte a jobb alsó sarkot. A fordulást követően már egyértelműen Németh Szabolcs alakulata focizott jobban, a csereként pályára lépő Horváth Rajmund remek beadása után Székér bólintotta a labdát a jobb felső sarokba – kialakítva a 0-2-es végeredményt. Sikerével a Haladás fellépett a táblázat első helyére.



☉ Horváth Rajmund zseniális gólpasszt adott Budafokon

Szerda délután ugyanazt a kezdőt küldte pályára a szombathelyi vezetőedző, de ezúttal gyengébben ment a vasiaknak: az első félidőben két Rózsa-bravúrra volt szükség, hogy 0-0 maradjon az állás. A fordulást követően egy fokkal jobban teljesítettek a zöld-fehérek, de a 0-0-ás döntetlen igazságosnak mondható. – A mai napon a párharcoké volt a főszerep, alig akadtak helyzetek, sajnos hiányzott a játékunkból a kreativitás és a frissesség. Küzdelmes mérkőzésen igazságosnak mondható az eredmény. Most már a hétvégi, Budaörs elleni meccsre koncentrálnunk, célunk hazai pályán nem is lehet más, mint a győzelem –

nyilatkozta a szerdai összecsapás után Németh Szabolcs. A Haladás 22 pontjával továbbra is vezeti az NB II-es tabellát, Guzmicsék legközelebb vasárnap 17 órától a Budaörsöt látják vendégül.

**BUDAFOKI MTE – SZOMBATHELYI HALADÁS 0–2 (0–1) Budafok, 500 néző. Vezette: Lovas László (Csatári Tibor, Belicza Bence Péter)**

**BUDAFOK:** Bese B. – Szalai D., Jagodics M., Fótyik, Kalmár O. (Kotula M., 69.) – Soltész I. (Papp M., 76.), Filkor (Adorján, 60.) – László D. (Zuigeber, 60.), Kovács D., Ihrig-Farkas – Szabó L. (Szabó M., a szünetben). Vezetőedző: Boér Gábor.

**HALADÁS:** Rózsa – Kállai K., Mocsi, Németh Milán, Devecseri (Guzmics, 81.) – Kiss B. (Tóth D., 81.), Székér Á., Holdampf, Csilus T. – Tóth Milán (Horváth R., 69.), Tóth-Gábor (Délczeg, 58.). Vezetőedző: Németh Szabolcs. Gólszerző: Devecseri (45.), Székér Á. (72.)

**SENTELŐRINC – SZOMBATHELYI HALADÁS 0–0 Kaposvár, Rákóczi Stadion, 100 néző. Vezette: Pillók Ádám (Mohos Milán, Máyer Gábor)**

**SENTELŐRINC:** Prokop – Erdélyi B., Keresztes, Tamás L., Németh Márk – Harsányi (Kovács M., 71.), Havas, Kiss-Szemán, Cenaj – Jancsó (Törőcsik, 82.), Grumics (Mervó, 71.). Vezetőedző: Marian Sluka.

**HALADÁS:** Rózsa – Kállai K., Mocsi, Németh Milán, Devecseri (Guzmics, 54.) – Kiss B. (Tóth Máté, 75.), Székér Á., Holdampf, Csilus T. – Tóth Milán (Hegedűs, 65.), Tóth-Gábor (Horváth R., 46.). Vezetőedző: Németh Szabolcs.

☉ SaFó

## FUTSAL: GYŐZELEM NAGY CSATÁBAN

A szombathelyiek a kezdő sípszótól kezdve igyekeztek tudatosítani ellenfelükben, hogy számukra csak a három pont az elfogadható. Több nagy lehetőség után az 5. percben érett góllá a fölény, miután Hajmási Milán labdaszerzéséből Dróth Zoltán



☉ A brazil légiós, Luiggi Longo góllal és remek teljesítménnyel vette ki részét a sikerből

volt eredményes. A vendégeket nem törte meg, hogy korán hátrányba kerültek, sőt, egy eladott labdára lecsapva nem sokkal később egyenlítettek. Luiggi Longo révén villámgyorsan érkezett a válasz, a szünetben 2-1 volt az állás. A folytatásban Dróth Zoltán góljával növelték előnyüket a zöld-fehérek, a vendégek azonban 3-3-ra egalizáltak. Mikor már szinte mindenki elkönyvelte, hogy megosztoznák a csapatok a pontokon, Luiggi Longo sarkazása a kapuban kötött ki. A HVSE 4-3-ra nyerni tudott, és zsinórban harmadik győzelmét könyvelhette el.

**FÉRFI FUTSAL NB I., 5. FORDULÓ  
HALADÁS VSE – ÚJPEST FC-200VOLT  
4-3 (2-1)**

**HALADÁS VSE:** Alasztics – Kovács, Luiggi Longo, Sipos, Henrique Diniz, Gyimesi, Nagy, Szalmás, Hajmási, Dróth, Dávid, Vatamaniuc-Bartha, Gerencsér, Vas. Edző: Juan Ramon Calvo Rodriguez  
**ÚJPEST FC-200VOLT:** Vámosi – Moreira, Szeghy, Suscsák, Harnisch, Tyukász, Németh, Béres R., Sánta, Nehéz, Horváth, Camara, Panyi, Béres D. Edző: Németh Péter

Gólszerzők: Dróth 2 (5., 27.), Luiggi Longo 8., Harnisch 40. (öngól.), ill. Suscsák 7., Horváth 29., Moreira 33.

© Malomsoki Cintia

# FALCO: RANGADÓK UTÁN, BL-RAJT ELŐTT

**Igencsak sűrű időszak elején jár a tavalyi idényben duplázni tudó Falco KC Szombathely. A bajnokságban egymást követik a trónkövetelők elleni összecsapások, október 6-án pedig a nemzetközi porondon is megkezdi szereplését a csapat.**

A Pécs elleni remek rajt után a Vojvoda Dáviddal felálló Alba Fehérvár otthonába látogatott a bajnoki címvédő.

A forduló rangadóján ahhoz méltóan sokáig fej-fej mellett haladtak a csapatok, óriási csata folyt a pályán, 8-8-as állást követően azonban állva hagyta a fehérváriakat a Falco, és villámgyorsan elhúzott 10-17-re. Ezt követően is lendületben maradtak a vendégek, különösen Golomán György élt, ennek pedig az lett az eredménye, hogy 16-29-nél már tíz ponton kívülre került az Alba az első negyedet követően. A második etapban felváltva érték egymást a kosarak, majd a fiatal Balsay vette hátára az Albát, az ő kosarai tartották a lelket a házigazdában. Küzdött a fehérvári csapat, de a Falcónak mindenre volt válasza. A kiváló teljesítményt nyújtó Golomán György szerezte meg a sárga-feketék ötvenedik pontját, majd Váradi Benedek köszönt be kintről, a nagyszünetben 41-54-re vezettek Milos Konakov fiai. A pihenő után Perl Zoltán villantotta meg klasszisát, egymaga hat pontot szerzett zsinórban, 43-62-nél pedig már közel volt a húszpontos differencia. Ez követően valamelyest éledezett az Alba, sikerült is fargagnia a hátrányból. Sokszor tapintható volt a feszültség a pályán, a fontos pillanatokban azonban a vasiak tudtak higgadtabbak maradni. Az utolsó etapra is megmaradt a tekintélyes előny, három negyed után 56-75 volt az állás. A hazaiak próbálták az utolsó szalmaszálba kapaszkodni, de egyszerűen nem volt ellen-szerűk a tavalyi idény duplázója ellen. A védekezésbeli megingásokot könyörtelenül kihasználták a sárga-feketék, s hiába jött Dejan Mihevc időkérése, a játék képe nem változott. A szombathelyiek a végére sem engedtek ki, harminckét ponttal, 66-98-ra legyőzték az Alba Fehérvár együttesét.

A rendkívül értékes győzelem adta lendülettel várhatta a csapat a szerdai, Sopron elleni mérkőzést, melyet a 4. fordulóból hoztak előre a Bajnokok Ligája-start miatt.

Bátran kezdett a vendégalakulat, az elején a szombathelyieknek kellett menniük az eredmény után, 7-7-es állást követően aztán egyre inkább a hazaiak vették át az irányítást, és fokozatosan tudtak elszakadni ellenfelüktől.



© Benke Szilárd 23 pontjával a mezőny legeredményesebbje volt

A negyed vége is egyértelműen a sárga-feketéké volt, 24-15-re vezettek egy negyedet követően. A folytatásban Váradi Benedek nyújtott extrát, de támadásban és védekezésben is mindenki hozzátette a magáét a csapat remek teljesítményéhez. A különbség közelített a húszhoz, miközben Benke és Perl is átlépte a tízpontos határt. A szünet előtt valamelyest zárkózott a Sopron, de így is tizennégy pontos volt a hazai előny (47-33). A pihenőt követően sem igazán változott a játék képe: a Falco koncentráltan, kevés hibával játszott, a vendégeknek pedig nem volt ellenszere. 73-47-tel fordultak a felek

az utolsó etapra, ekkor már nem igazán volt kétség a végkimenetelt illetően. A végjátékra is maradtak szép megoldások mindkét csapat tarsolyában, a bajnoki címvédő végül nagyon magabiztosan, 96-4-re nyert.

Perl Zoltán, aki ezúttal is oroszlánrészt vállalt a sikerből, boldogan értékelt a mérkőzés után, s elmondta, a csapat már teljes egészében a Szolnok elleni találkozóra koncentrált.

– Mindannyian nagyon örülünk, hogy ezt a mérkőzést is sikerrel abszolváltuk, úgy érzem, jól működött a védekezésünk és a támadásunk is, ráadásul mindenki játéklehetőséget kapott. A szurkolóink rengeteget segítettek most is, köszönet nekik, hogy hétközi meccs ellenére is ennyien eljöttek. A Szolnok elleni nagyon nehéz meccs vár ránk, a bajnoki döntőhöz képest mindkét oldalon sokan maradtak az akkori csapatból. A lehető legjobban felkészülünk, s hazai környezetben természetesen a győzelem a cél – fogalmazzott a magyar válogatott kiválóság.

## FÉRFI KOSÁRLABDA NB I., 2. FORDULÓ – ALBA FEHÉRVÁR – FALCO-VULCANO ENERGIA KC SZOMBATHELY 66-98 (16-29, 25-25, 15-21, 10-23)

ALBA FEHÉRVÁR: Pongó 7, Vojvoda 11, Lukács 8, Laksa 7, Steele 13/3, Csere: Omenaka 2, Takács Mi. 4, Mulalic 4, Balsay 5/3, Szabó 5/3. Edző: Dejan Mihevc

FALCO KC: Váradi 13/9, Somogyi 8/3, Benke 11/3, Golomán 16, Keller 11/6, Csere: Kovács 7/1, Barac 13/3, Clark 1, Perl 18, Verasztó -. Edző: Milos Konakov

## FÉRFI KOSÁRLABDA NB I., 4. FORDULÓ – FALCO KC SZOMBATHELY – SOPRON KC 95-64 (24-15, 23-18, 26-14, 22-17)

FALCO KC: Váradi 13/6, Somogyi 9/3, Benke 23/15, Clark 2, Barac 19. Cserék: Perl 19, Verasztó -, Sövegjártó-, Golomán 8, Keller 2, Horváth -, Takács Z. -. Edző: Milos Konakov

SOPRON KC: Myers 11/3, Supola 3, Borisov 15/3, Sitku 6/3, Montgomery 12. Cserék: Halász 5/3, Csendes -, Ford 5/3, Takács N. -, Csátaljay 2, Werner 5, Schöll -. Edző: Branislav Dzunic

© Krilov István

## BIZTATÓ JELEK A JÁTÉKBAN

**A sokkal esélyesebb Siófok ellen jól játszott a Marosán-legénység, de ez nem járt pontszerzéssel a múlt szombaton a Balaton-partján. Folytatás pénteken este 7-től a Vasas ellen a Haladás Sportkomplexumban.**

Ismét tartalékos összetételben lépett pályára a Szombathelyi Kézilabda Klub és Akadémia (SZKKA) NB I-es női kézilaposa a múlt hétvégén. A házigazda kezdte jobban a találkozót, könnyű gólokat engedélyeztek a mieink, így viszonylag hamar jött a kék-fehér időkérés (7-2). Nem állt össze a védekezés, így állandósult az ötgólos hazai előny. A játékmező hajrájában egyszer felzárkóztunk három góltra, de a narancsmezések a szünetre újra csak ötgólosra hizlalták az előnyt.

A fordulást követően Pődör Rebeka percei következtek: irányítónk sorra dobta a gólokat, a hajrára egészen éles volt az eredmény (32-30). Az utolsó percekben azonban a siófokiak hibáztak kevesebbet, így végül ötgólos győzelmet arattak a nagyszerűen küzdő vasi alakulattal szemben.

Marosán György vezetőedző a lefújást követően úgy fogalmazott: Csapata ezúttal is közel a maximumot adta ki magából, jó volt a lányok hozzáállása, és ami különösen örömteli volt a tréner számára, hogy együttese egy pillanatig nem adta fel a harcot.

– Tetszett, amit láttam, és, bár vétettünk hibákat, a küzdőszellemre nem lehetett panasz. Számunkra most jönnek a fontos mérkőzések, amelyekben pontokat kell már szereznünk – hangsúlyozta az SZKKA vezetőedzője.

A folytatás október 1-jén, pénteken este 7 órától a Vasas ellen a Haladás Sportkomplexumban.

**Siófok KC – Hungast Szombathelyi KKA 38-33 (23-18)**

**K&H Liga, 3. forduló, Kiss Szilárd Sportcsarnok**

SZKKA: Tomasevics - Csire 1, Prkacin 8, Szendrei 3, Pődör R. 11, Stosics 4, Kadlicsek 3 Csere: Balog (K), Virág, Szmolék 2, Forgács 1, Pődör B., Biró, Papp P., Borba, Horilszka. Vezetőedző: Marosán György.



© Pődör Rebeka tizenegy gólt lőtt a Balaton-partiaknak

© SaFó

## TOVÁBBRA IS VERETLENÜL

A válogatott Skócia, valamint Spanyolország elleni világbajnoki selejtezői után a Soroksár SC együttesét látta vendégül a Székely Tibor vezette Haladás-Viktória. A vezetést a 9. percben egy jobboldali akció után



© Ana Maria Vladulescu első gólját szerezte szombathelyi színekben

a vendégek szereztek meg, ám mindössze három minútval később Nagy Vanessza révén már össze is jött az egyenlítés. A szombathelyiek ezt követően megnyugodtak, saját játékukat játszották, a félidő végén pedig Marlo Sweatman is betalált. A fordulás után egyértelmű volt a hazai fölény, a 3-1-es végeredményt Ana-Maria Vladulescu állította be.

**SIMPLE NŐI LIGA, 6. FORDULÓ  
HALADÁS-VIKTÓRIA FC – SOROKSÁR SC 3-1 (2-1)**

Haladás-Viktória FC: Bíró – Németh A. (Andrónyi, 90.), Gődér, Horti, Kovács V. – Vladulescu, Urbán V., Sweatman, Koprena (Bódai, 77.) – Nagy Vanessza, Herczeg (Németh M., 46.). Vezetőedző: Székely Tibor  
Soroksár SC: Terestyényi – Molnár (Benke D., 82.), Buzás, Váradi, Györik – Nagy Viktória (Patkós, 61.), Tenyei, Ott, Benke A. – Mislai, Török. Vezetőedző: Szeitl Szilvia  
Gólszerzők: Nagy Vanessza 12., Marlo Sweatman 46., Ana-Maria Vladulescu 69., ill. Benke Annamária 9.



savaria  
F O R U M  
SZOMBATHELY  
INGYENES HETILAPJA

Savaria Fórum Szombathely Megyei Jogú Város ingyenes hetilapja • FŐSZERKESZTŐ: Török Tibor • MUNKATÁRSÁK: Krilov István, Nagy Jácint • SZERKESZTŐSÉG: 9700 Szombathely, Géfin Gyula u. 22. • E-MAIL: szerkesztoseg@savariaforum.hu, • TELEFON: 94/325-525, 20/507-3181 • HONLAP: savariaforum.hu • HIRDETÉSI VEZETŐ: Horváthné Hegyi Sarolta • TELEFON: +36 30 237-3473 • E-MAIL: hegyisarolta@gmail.com • KIADJA: a Szombathelyi Önkormányzat megbízásából a Szombathelyi Média Központ Nonprofit Kft. • FELELŐS KIADÓ: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató • TÖRDELÉS: Grafirka Stúdió • NYOMDA: ADC Hungary Kft. • TERJESZTI: Number1Post Kft. • ISSN 1215-993X • Az újságban megjelent hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. A kiadó a lap bármely részének másolásával, terjesztésével, a benne megjelent adatok elektronikus tárolásával kapcsolatos minden jogot fenntart.

# KÉT MAGYAR ARANY A TORNA NAGYDÍJON

**Három napon át versenyeztek a tornászok Szombathelyen a Hungarian Grand Prix-n. A hazai indulók több érmet is nyertek a nívós tornán.**

Rendhagyó ünnepséggel kezdődött a Hungarian GP múlt pénteken: a versenyen köszöntötték a sportolói karrierjét lezáró Berki Krisztiánt. Az olimpiai világ-és Európa-bajnok tornász már a Magyar Torna Szövetség (MATSZ) sportigazgatójaként érkezett Szombathelyre, ahol dr. Magyar Zoltán, a MATSZ elnöke, Altorjai Sándor, a MATSZ főtitkára, Kovács István szövetségi kapitány és korábbi edzője, valamint dr. Nemény András szombathelyi polgármester is köszöntötte.

Két arany-, egy ezüst- és két bronzérmert szereztek a magyarok a szombati döntőkben. Kovács Zsófia aranyérmes lett felemáskorláton, akárcsak Bácskay Csenge, aki ugrásban győzött. Székely Zója – a Mersinben megrendezett Európa-bajnoksághoz hasonlóan – felemáskorláton Kovács Zsófia mögött ezüstérmes lett, míg a férfiaknál Mészáros Krisztofer két bronzérmert gyűjtött be, miután talajon és lólengésben is harmadikként végzett.



FOTÓ: MAGY JÁCINT

🎯 **A magyarok több érmet is szereztek a nívós versenyen**

A döntő második napját két ezüsttel és két bronzal zárták magyarok a második döntős napot. Talajon Bácskay Csenge második lett, akárcsak Mészáros Krisztofer korláton. A két bronzérmert Székely Zója (gerenda) és Dobrovitz Ádám (ugrás) szerezte. 2022-ben ismét

Challenge Torna Világkupát rendez Magyarország. Dr. Magyar Zoltán, a Magyar Torna Szövetség elnöke a vasárnapi záráson elmondta, a nemzetközi delegációk egybehangzó véleménye az volt, hogy Szombathely ismét jól vizsgázott, így jövőre itt tartják meg a világvizsgát.

**VASI KORALL Kft.**  
**MUNKAHIGIÉNYIA • MUNKABIZTONSÁG**

- Munkavédelmi eszközök
- Takarító- és felmosógépek
- Ipari tisztítószerke, higiéniai termékek kereskedelme

Szombathely, Ariadné u. 10. • Tel.: 94 465-585 • Fax: 94 465-153  
 E-mail: info@vasikorall.hu • www.vasikorall.hu

**SÁRGA ZEBRA OPTIKA**

OKTÓBER A LÁTÁS HÓNAPJA

**SLife Digi és Slife multifokális lencsék**

akár **40% KEDVEZMÉNNYEL** **INGYENES látásvizsgálat\***

Fedezd fel a különbséget a ZEISS SmartLife lencsékkel!

Ingyenes a vizsgálat ha nálunk készített szemüvegét. Kizárólag a látásra irányuló vizsgálatra vonatkozik, egyéb szakorvosi szemészeti vizsgálatra nem érvényes. A lencse kedvezmény más akcióval nem összevonható. Részletekről érdeklődjön üzletünkben. Érvényes: 10.01-10.31

9700 Szombathely, Kossuth L. u. 29.  
 Tel.: +36 94 342 317 • Mobil: +36 30 937-7178  
 www.sargazebraoptika.hu

**GYAKORI KUTYA- ÉS MACSKAETETÉSI HIBÁK**

Háztartási ételmaradék spontán, nem receptúraszerű etetése esetén, ügyelni kell arra, hogy a hús (izom) nem tartalmaz elegendő kalciumot és jódot. A színhús-etetési szindróma csontritkulást, pajzsmirigy-alulműködést eredményez. Ha lehet, soha ne etessük kutyánkat csak színhússal. Nyers hús etetésekor nagy a paraziták fertőződés veszélye, a nyers sertéshús az Aujeszky-kór (álvesztség), a nyers baromfi hús etetése pedig a szalmonellózis miatt tilos. Nyers hal etetése B1-vitaminhiányt okozhat, mely idegrendszeri tünetekkel jár. Sok csont etetése székrekedést okoz, a csont nem kutyaeledel, ha lehet, ne adjunk állatunknak. Nyers máj etetése hasmenésre, és, főleg macskáknál, hozzá szokásra hajlamosít. Sok macska ilyenkor másféle ételt nem is fogad el. Az egyoldalú táplálás eredménye az A-vitamin túladagolás, a nyaki gerinc csigolyák súlyos elmeszesedése. A tojástermékek kiváló tápláló hatásúak, de nyersen adva szintén a szalmonellózis veszélyét hordozzák. A tej laktóz(tej cukor)tartalma sok felnőtt állat számára emészthetetlen, ezért hasmenésre hajlamosít, sőt a tej ételallergiát is okozhat. Ne adjunk tejet kutyánknak, macskánknak se. Gabonaféléket és zöldségeket csak főtt állapotban szabad adni, még így is sokkal kevésbé tudják megemészteni a kutyák, mivel hűsevők. Hüvelyes magvakat, bégázképző hatásuk miatt, nem célszerű használni. A kutya és macskatápok etetésénél friss ivóvízről mindig gondoskodni kell. A száraz tápok vízben vagy tejben való elkeverése nem előnyös, mert a falánk állat kellő rágás nélkül nyeli le a falatot, ami emésztési problémákhoz vezethet. A vízzel vagy tejjel kevert tápok könnyen romlanak, és hasmenést okozhatnak. Tápok etetésekor mindig ügyeljünk a csomagoláson lévő adagolási táblázatra. Korlátlan mennyiségben etetve fiatal állatoknál növekedési zavar, súlyos ízületi problémák lépnek fel, míg a felnőtt egyedek elhíznak. (X)

**ÁLLATKÖRHÁZ**

TIERKLINIK

9700 Szombathely  
 Bartók Béla krt. 9/b.

**Telefon:**  
 +36 94 310 034

**www.allatkorhaz.com**  
 facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

**Nyitva:**  
 H-P 07.00-21.00,  
 Szo-V 08.00-20.00